



प्रभाव दैनिक

National Daily

पत्रिका नआएमा, ठेगाना परिवर्तन
भएमा वा अन्य कुनै गुनासो/जिनासा
भएमा निम्न माध्यमबाट हामीलाई
तत्काल सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध
गरिन्छ ।

प्रभाव पब्लिकेसन प्रा.लि.
सिफल-७, काठमाडौं
०१४३३३३३३३ / ९७६९९९९९९९९
९९९९९९९९९९९९ / ९९९९९९९९९९९९
marketing2prabhav@gmail.com

वर्ष ११ अंक १५ काठमाडौं मंगलबार, २५ वैशाख २०८१ Prabhav National Daily Tuesday, May 07, 2024 www.prabhavonline.com पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५१-

बागमतीमा प्रदेश भाषा ऐन कार्यान्वयनमा

तामाङ र नेपाल भाषा सरकारी कामकाजको भाषा



जेबी योञ्जन

काठमाडौं- तामाङ र नेपाल भाषालाई बागमती प्रदेश सरकारले सरकारी कामकाजी भाषाको रूपमा कार्यान्वयनमा ल्याएको छ। दुवै भाषा बागमती प्रदेशमा बहुसंख्यक वक्ताले बोल्छन्। 'प्रदेश सरकारी कामकाजी भाषा ऐन, २०८०' बागमती प्रदेश राजपत्रमा गत २३ कात्तिकमा प्रकाशित गरेको सरकारले अन्ततः सोमबारदेखि प्रदेशमा सरकारी कामकाजी भाषा कार्यान्वयनमा ल्याएको हो। सोमबार वसन्तपुरमा आयोजित प्रदेश सरकारी कामकाजको भाषा ऐन, २०८० शुभारम्भ तथा भाषा दिवस कार्यक्रममा प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले नेपालीसँगै तामाङ र नेपाल भाषामा लेखिएका प्रदेश मुख्यमन्त्री कार्यालय, प्रदेश प्रमुखको कार्यालय, बागमती प्रदेशसभा तथा प्रदेशका मन्त्रालयहरूको बोर्ड 'भचुअल' माध्यमबाट अनावरण गर्दै कामकाजी भाषाको कार्यान्वयन



देशमा विद्यमान वर्गीय, जातीय, क्षेत्रीय, लैंगिक, क्षेत्रीय उत्पीडनको अन्त्य गर्दै समाजवादउन्मुख समुन्नत राष्ट्र निर्माणको आकांक्षा र प्रतिबद्धतामा आजको दिनले महत्त्वपूर्ण प्रेरणा र ऊर्जा दिएको छ।

पुष्पकमल दाहाल प्रधानमन्त्री

सुरु भएको घोषणा गरे। यससँगै अब प्रदेशअन्तर्गतका सरकारी कार्यालयहरूमा तामाङ र नेपाल भाषाबाट पनि सेवा प्रवाह हुने छ। सेवाग्राहीले मातृभाषामै सेवा लिन चाहे उपलब्ध



सरकारी कामकाजी भाषा कार्यान्वयन गर्दैगर्दा थुप्रै जटिलताहरू छन्। हामीले धेरै प्राविधिक पहलकदमी गर्नुपर्ने छ। म यहाँहरूलाई विश्वास दिलाउन चाहन्छु कि यो पूर्णरूपमा कार्यान्वयन हुने छ।

शालिकराम जम्कटेल मुख्यमन्त्री, बागमती प्रदेश

गराउनुपर्ने दायित्व सरकारको हुने भएको छ। बागमती प्रदेश संसद्मासमेत तामाङ र नेवार सांसदले मातृभाषामै सम्बोधन गर्न पाउने भएका छन्। (क्रमशः पृष्ठ २ मा)

अशोक राईको उतारचडाव

पार्टी फुटाएर फेरि अध्यक्ष



सोमबार निर्वाचन आयोगमा नयाँ दल 'जनता समाजवादी' दर्ताको प्रमाणपत्र लिँदै उक्त पार्टीका अध्यक्ष अशोक राई।
तिस्वर: सामाजिक सञ्जालबाट

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- २०६९ असोज १८ गतेसम्म नेकपा एमालेका उपाध्यक्ष थिए, अशोक राई। पार्टीमा सुवास नेम्बाङ समूहको पेलान सहन नसकेर एमाले छाड्दा अशोकलाई अजम्बर काड्दा, विजय सुब्बा, रकम चेम्जोङ, राजेन्द्र श्रेष्ठलगायतले साथ दिएका थिए। २०६९ मंसिर ७ गते संघीय समाजवादी पार्टी स्थापना गर्दा वीरबहादुर लामा, महेश चौधरी, रिजवान अन्सारी, प्रेमकृष्ण पाठक, पासाङ शेर्पालगायत थिए। ती नेताहरूको साथ पाएर राई अध्यक्ष भए। त्यतिबेला राईको साथमा लागेका नेताहरू अहिले कोही माउ पार्टीमा फर्केका छन् भने कोही तितरबितर भइसकेका छन्। अशोकले २०७४ को निर्वाचनअघि आफ्नो दल उपेन्द्र यादवको मधेसी जनाधिकार फोरमसँग मिसाए। पार्टीको नाम संघीय समाजवादी फोरम रह्यो। राई वरिष्ठ नेता बने। जातीय पहिचानको मुद्दा बोकेर एमाले छाडेका संघीय समाजवादी पार्टी गठन गरेका राई २०७० सालमा संविधानसभामा समानुपातिक तर्फबाट निर्वाचित भए। (क्रमशः पृष्ठ २ मा)

जातीय पहिचानको मुद्दा उठाएर २०६९ असोज १८ गते नेकपा एमाले छाडेर नयाँ पार्टीको अध्यक्ष बनेका राई फेरि पार्टी फोडेर अध्यक्ष बनेका छन्। जसपा नेपाल फुटाएर नयाँ दल जनता समाजवादी दर्ता, आयोगले दियो स्वीकृति। एमाले छाडेपछि गत निर्वाचनमा एमालेकै निगाहमा सांसद र मन्त्री बनेका उनी माउ पार्टीमा फर्कने चर्चा



एमालेमा भित्रन तयार !

सात सांसदसहित पार्टी फोडेर अशोक राई नेकपा एमालेमा भित्रने तयारीमा रहेको उनीनिकट नेताहरू बताउँछन्। एमालेका उपाध्यक्ष सुवास नेम्बाङको निधनपछि पूर्वमा अनुभवी जनजाति नेताको अभाव बढ्दै गएको पार्टी अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले उनलाई सहजै पार्टीमा भित्र्याउने ती नेताको भनाइ रह्यो। पूर्वमा अहिले एमालेसँग जातीय मत सन्तुलनमा राख्ने अनुभवी नेता छैन। त्यसले अशोक राईलाई पार्टीमा भित्र्याउने तयारी छ, ती नेताले भने। अशोकलाई एमाले भित्र्याएसँगै एकीकृत समाजवादी पार्टी फुटाएर एमाले पहिलो दल बन्ने दाउमासमेत ओली लागेको बताइएको छ। अहिले एमाले ७८ सांसदसहित प्रतिनिधिसभामा दोस्रो दल रहेको छ। अशोकको दलको सात सांसद जोड्दा ८५ पुग्ने र एकीकृत समाजवादीका कम्तीमा छ सांसद आए ९१ सांसद पुग्ने छ। प्रतिनिधिसभामा अहिले ८८ सिटसहित कांग्रेस पहिलो दल रहेको छ।

सन्दर्भ: वैदेशिक रोजगार

श्रम मन्त्रालयले भन्यो-

युरोप-अमेरिका पठाउने बहानामा ठगी बढ्यो, सचेत रहनु

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयले वैदेशिक रोजगारीको नाममा ठगी बढ्दै गइरहेको भन्दै सचेत रहन आग्रह गरेको छ। मन्त्रालयले पछिल्लो समय युरोप, अमेरिका, जापान, कोरिया, इजरायललगायतका मुलुकमा रोजगारीका लागि पठाउने भन्दै भइरहेको ठगीप्रति गम्भीर ध्यानाकर्षण भएको उल्लेख गरेको छ। मन्त्रालयले सोमबार एक विज्ञप्ति जारी गर्दै वैदेशिक रोजगारीलाई सुरक्षित, मर्यादित, पारदर्शी र व्यवस्थित गराउन आवश्यक नीतिगत, कानुनी एवं संस्थागत प्रबन्ध गरी यस क्षेत्रमा हुने ठगी नियन्त्रण गर्न सरकारले अधिकतम प्रयास गरिरहेको बताएको छ। यसका लागि आम सरोकारवालाहरूको पनि उत्तिकै सक्रियता आवश्यक रहेको मन्त्रालयले उल्लेख गरेको छ। वैदेशिक रोजगार ऐन, २०६४ को दफा ४३ बमोजिम कुनै पनि व्यक्ति वा संस्थाले इजाजतपत्र नलिई वैदेशिक रोजगार व्यवसाय सञ्चालन गरेमा वा कसैलाई वैदेशिक रोजगारमा लगाइदिन्छु भनी भ्रूटो आश्वासन दिई वा प्रलोभन देखाएर कुनै रकम लिइयो वा विदेश पठाएमा त्यसरी लिएको रकम र सोको ५० प्रतिशतले हुने रकम हर्जनावापत असुल गरी



- ◆ युरोप, अमेरिका, जापान, कोरिया, इजरायललगायतका मुलुकमा रोजगारीका लागि पठाउने भन्दै ठगी गर्ने क्रम बढ्दो
- ◆ ठगीबाट बच्न वैदेशिक रोजगारीमा जाने प्रक्रिया सुरु गर्नु अगाडि इजाजतपत्र प्राप्त संस्थामार्फत प्रक्रिया अगाडि बढाउन मन्त्रालयको आग्रह

त्यस्तो व्यक्तिलाई विदेश जान र आउन लागेको खर्चसमेत भराई निजलाई तीन लाख रूपैयाँदेखि पाँच लाख रूपैयाँसम्म जरिवाना र तीन वर्षदेखि सात वर्षसम्म कैद सजाय हुने कानुनी व्यवस्था रहेको मन्त्रालयले उल्लेख गरेको छ। मन्त्रालयले उल्लिखित कानुनी व्यवस्थाविपरीत वैदेशिक रोजगारीमा जान इच्छुक नेपाली नागरिकलाई आकर्षक गरेको छ। जसमा सरकार-सरकारबीच प्रतिबद्ध रहेको मन्त्रालयको भनाइ छ। मन्त्रालयले विदेशमा रोजगारीका लागि जाने तीन किसिमका विधिसमेत उल्लेख गरेको छ। जसमा सरकार-सरकारबीच सम्झौता भई कार्यान्वयनमा रहेको जिट्जी प्रणाली, इजाजतपत्र संस्थाबाट

आधिकारिक र कानुनी प्रक्रिया पूरा गरी वैदेशिक रोजगारीमा जाने/पठाउने प्रणाली र व्यक्तिगत प्रयासमा सम्बन्धित देशको रोजगारदातासँग श्रम सम्झौता तथा मिसा प्राप्त गरी श्रम स्वीकृति लिएर जाने प्रणाली रहेको विज्ञप्तिमा जनाइएको छ। वैदेशिक रोजगारीका क्रममा हुनसक्ने ठगीबाट बच्न वैदेशिक रोजगारीमा जाने प्रक्रिया सुरु गर्नु अगाडि इजाजतपत्र प्राप्त संस्थामार्फत प्रक्रिया अगाडि बढाउन मन्त्रालयले आग्रह गरेको छ। 'कुनै पनि संस्था इजाजतपत्र प्राप्त हो वा होइन र वैदेशिक रोजगारका लागि पूर्वस्वीकृति लिएको छ वा छैन भनी वैदेशिक रोजगार विभागको वेबसाइटमार्फत यकीन गर्न, कोही कसैको प्रलोभनमा परी विनाप्रमाण तोकिएको शुल्कभन्दा बढी रकम नदिन, वैदेशिक रोजगारी प्रयोजनका लागि तोकिएको सेवा शुल्क संस्थाको बैंक खातामार्फत मात्र बुझाउनसमेत सूचित गरिन्छ,' मन्त्रालयले जारी गरेको विज्ञप्तिमा उल्लेख गरिएको छ। वैदेशिक रोजगारसम्बन्धी आवश्यक सूचना, जानकारी, गुनासो एवं उजुरीका लागि 'श्रमाधान कल सेन्टर'मार्फत वा प्रत्यक्ष रूपमा मन्त्रालय वा मन्त्रालयअन्तर्गतका निकायमा सम्पर्क गर्न पनि मन्त्रालयले आग्रह गरेको छ।

गर्मीमा तातो हावा वा लुबाट जोगिने उपायहरू

- दिउँसो घरबाट बाहिर नगिस्कने
- फलफूलको रस र पानी पिउने र घेरै पसिना आएमा कहिलेकाहीँ जीवनजल पिउने
- बाहिर गिस्कनै परे पातलो कपडाले टाउको छोप्ने वा छाता ओढ्ने
- चिसो पानीले लुहाउने
- मदिरा सेवन नगर्ने
- खेतबारीमा कामकाज सकभर बिहान वा बेलुका गर्ने
- व्याफिनले घेरै पिसाब जराउने हुँदा पिया, कफी, सोडा जस्ता पेयपदार्थ नपिउने
- चिनीको मात्रा बढी अघुको ओल पदार्थ बढी नपिउने

जनहितमा जारी सन्देश

प्रभाव दैनिक

National Daily

सम्पादकीय

फेरि अस्थिरता निम्त्याउने खेल

प्रतिनिधिसभामा कुनै दलको बहुमत छैन। जसकारण पनि दिनहुँजसो दलका शीर्ष नेताहरू सरकारको नेतृत्व थुन्ने योजना बनाउन तल्लीन छन्। २०७९ मंसिरको निर्वाचन यता प्रधानमन्त्रीबाहेक अरु मन्त्रीहरू तीनपटक परिवर्तन भइसकेका छन्। यसपटक सत्ताको नेतृत्व नै फेरे प्रयास भइरहेको छ। यो खेलमा साना दल चेपुवामा परेका छन्। नागरिक उन्मुक्तजस्तो सानो दललाईसमेत फुटाउने कोसिस भए पनि यो दल फुटबाट जोगिएको छ। तर, संसदको सातौं ठूलो दल जनता समाजवादी पार्टी (जसपा) नेपाल भने औपचारिक रूपमा फुटेको छ। यो फुटसँगै अरु दल पनि फुट्न सक्ने सम्भावना देखिन्छ।

दलहरू एकले अर्कोलाई आफ्नो शक्ति देखाउन पार्टी फुटाउन लागिपरेका छन्। कोही मन्त्री नपाएको भोकमा पार्टी फुटाउन लागिपरेका छन्। देश संघीयतामा गएपछि यति धेरै अस्थिरता सायद पहिलोपटक यसपालि देखिँदै छ। ठूला दलका नेताहरूलाई संघीयता पचेको देखिँदै छ। उनीहरू विभिन्न बहानामा धर्मनिरपेक्षता र प्रदेश खारेजीको अभियानमा लागेको देखिन्छ।

राजनीतिक बेइमानी प्रदर्शन गरेर दलहरू संघीयता विफल पार्ने खेलमा लागेको कतिपयको भनाइ छ। नेपाली कांग्रेस र नेकपा एमाले प्रतिनिधिसभामा पहिलो र दोस्रो दल हुन्। यी दुई दल सत्तापक्ष र प्रतिपक्षको 'म्युजिकल चेयर'मा छन्। एउटा दल प्रतिपक्षमा आउनासाथ सत्ता ढाल्ने खेल सुरु भइहाल्छ। पहिलोपटक एमालेको साथ पाएर माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल प्रधानमन्त्री बनेका थिए। तर, केही समयमा दाहाल नेतृत्वको सरकारमा कांग्रेसको इन्ट्री भयो। कांग्रेस सरकारमा जानसाथ एमाले पुनः सरकार ढाल्ने खेलमा लाग्यो। कांग्रेस एक वर्ष पनि सरकारमा बस्न नपाउँदै एमालेले कांग्रेसको ठाउँ कब्जा गर्‍यो। अहिले फेरि कांग्रेस जसरी पनि सत्ता ढाल्ने खेलेमा छ।

नेपाली कांग्रेसका सभापति शेरबहादुर देउवा जसरी पनि आफ्नो नेतृत्वमा सरकार बनाउनुपर्ने अडानमा छन्। यसका लागि उनले आफ्ना दलका नेताहरूलाई खटाएका छन्। तर देउवा असफल हुँदै आएका छन्। उनको योजना असफल पार्ने एमाले अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले विभिन्न तिकडम गर्दै आएको देखिन्छ। यसको पछिल्लो उदाहरण हो जसपा फुट। पार्टी अध्यक्ष उपेन्द्र यादव अमेरिका घुम्न गएको मौका पारी ओलीले जसपा फुटाएको बताइन्छ। यसरी जनताका लागि हैन, सत्ता र आफ्ना लागि दलहरूले धमाधम दल फुटाउने र मन्त्री 'अफर' स्वीकार गर्न थालेका छन्। के यसरी नै दलहरूले राजनीतिक अस्थिरता मच्चाएर फेरि चुनावोन्मुख राजनीति गर्न लागेका हुन् ?



► गोपीनाथ ठाकुर

कमजोर सुशासनका कारण लज्जानीकर्ताहरू आफ्नो पुँजी तथा प्रयासलाई उपयोग गर्न अभिप्रेरित छैनन्। अनावश्यक ऋचाउलो र अतिरिक्त लागत बेहोर्ने लज्जानीकर्ता डराउँछ। त्यसैले सरकारले पटक-पटक आयोजना गरेको लज्जानी सठ्ठोलनमा लज्जानी गर्न इच्छुक रहेको जस्ता कूटनीतिक भाषा प्रयोग गर्छन्, तर लज्जानी गर्न इच्छुक छैनन्। पछिल्लो समय मुलुकमा भएका संस्थागत बेथितिले राम्रो सठ्ठो गएको छैन। नेपालको छवि बाहिर राम्रो देखाउने काम भएको छैन।

लगानी सम्मेलन र लगानी वातावरण निर्माण

नेपाल अर्थात् श्रम (लोकेसन एण्ड लेबर) का आधारमा मात्र होइन, प्राकृतिक स्रोतको उपलब्धताका कारण पनि लगानी गन्तव्य मुलुक हो। उदारीकरणको नीतिले निजी क्षेत्रको लगानीलाई नीतिगत संरक्षण पनि प्रदान गरेको छ। लगानी बोर्ड नेपाल, सार्वजनिक निजी साझेदारी, औद्योगिक लगानी प्रवर्द्धन केन्द्रजस्ता संरचनाले पनि लगानी आकर्षणका लागि बाटो देखाएका छन्। सरकार लगानीको वातावरण बनाउन लागि परेको छ, र सहूलियतका प्याकेजहरूको घोषणा पनि गरिरहेको छ। पटक-पटक लगानी सम्मेलन गरेर नेपालमा लगानीका लागि उपयुक्त वातावरण छ भन्ने सन्देश दिइएको छ। लगानी सम्मेलनमा सरकार प्रतिपक्ष, व्यवसायीहरू, नीति निर्माता र विकास साझेदारहरूको एकसाथको उपस्थितिले लगानी प्रवर्द्धन गर्न राष्ट्रिय सहमति छ भन्ने सन्देश दिइँदै आएको छ।

नीति वातावरण र सहूलियतको घोषणाका बावजूद उद्योग व्यवसायमा खासै लगानी भएको छैन। बाह्यमात्र होइन, आन्तरिक लगानी पनि त्यति भएको छैन। आफ्नो पुँजी लगानी गर्ने संस्था वा व्यक्तिले धेरै कुराहरू विचार गरेर मात्र लगानी गर्दछन्। यसर्थ नीतिगत र व्यावहारिक दुवै कुरा उत्तिकै महत्त्वपूर्ण छन्। नेपालमा यी दुवै पक्ष सुधारको पर्खाइमा छन्। लगानी परियोजनालाई प्रभाव पार्ने प्रमुख कारकमध्ये एक जग्गा प्राप्तिको समस्या हो। विभिन्न कारणले जग्गा जमिनमाथि चाप बढ्दै गयो, विकास गतिविधि बढ्दै गयो, वातावरणीय जोखिमहरू पनि बढ्दै गए, विकास गतिविधिका कारण मानव जोखिम पनि बढ्दै गयो, जग्गाको मूल्य पनि बढ्दै गयो। भूमिमाथि सामाजिक र राजनीतिक रूपमा संवेदनशीलता पनि बढ्दै गयो र यसले आयोजना व्यवस्थापनमा जटिलता थपिदियो। जग्गा प्राप्तिको प्रक्रियामा रहेका यी जटिलताले निजी क्षेत्रको लगानीमा जोरिबन्ध देखियो, प्रभावितको पुनर्वास तथा पुनःस्थापनामा समस्या देखियो, एकीकृत नीति तथा अभ्यासको अभाव रह्यो। लगानीकर्ताबाट जति पनि क्षतिपूर्ति लिन हुन्छ, भन्ने प्रवृत्ति बढ्न गयो।

लगानीमैत्री वातावरणका लागि चाहिने नीतिप्रति पनि लगानीकर्ता त्यति आश्वस्त भएनन्। उदारीकरणको नीति परिवेश छ तर समाजवाद उन्मुख अर्थतन्त्रको उल्लेख संविधानमा गरिएको छ। समाजवाद भनेको के भन्न खोजिएको भन्ने प्रस्ट पारिएको छैन। केही ठूला राजनीतिक दलहरूको चुनावी घोषणापत्र र दस्तावेजमा उदारवादी लोकतन्त्रलाई उपयोग गरेर समाजवादको गन्तव्यमा पुग्ने भनिएको छ। सरकार बदलिँपछि नीति उही रहे पनि नीति व्यवहारमा आउने परिवर्तन, नीतिप्रतिको सामाजिक र राजनीतिक समर्थन, पुँजी फिर्ता र नाफा फिर्ता लैजाने विधिमा जटिलता, नियमन र प्रोत्साहनबीचको असन्तुलनजस्ता पक्षबाट पनि उद्यमीहरू मनोवैज्ञानिक रूपमा उत्साहित देखिएका छैनन्।

नेपालको पुँजी बजार साँघुरो छ। बैंकहरू न्यून क्षमता छन्। ठूला परियोजनामा लगानी

गर्ने क्षमतामा छैनन्। अर्थतन्त्रमा पुँजी निर्माणको प्रकृति सुस्त छ। विमा तथा क्षतिपूर्तिका जटिलता, बाह्य पुँजी र आन्तरिक पुँजीको परिपूर्ण अभाव पनि देखिँदै आएको छ। अर्को जटिलता श्रम सम्बन्धले पनि देखाउने गरेको छ। बेरोजगारीका कारण भ्रम सस्तो पनि छ। तर श्रम कानून र लगानी कानूनबीच द्वन्द्व, श्रमिकहरूमा रहेको राजनीतिक संरक्षण, सीपयुक्त श्रमको अभाव, श्रमिक र लगानीकर्ताबीच कुभाइको अन्तरले लगानीमैत्री वातावरण बनाउन विगतदेखि समस्या पाँदै आएको छ।

लगानीको उत्प्रेरक पूर्वाधार हो भने उत्पादित वस्तुको सहज संरक्षण र वितरणमा पनि भौतिक पूर्वाधारले आधारको रूपमा काम गर्दछ। तर भौतिक पूर्वाधार, सुरक्षा, सञ्चार, गोदाम व्यवस्था, क्लियरिङ जस्ता कार्य अझै भएपछि छैनन्। लगानीले स्वागतमुखी संस्कृतिको माग गर्दछ। भारतको पश्चिम बंगालमा स्वागतमुखी व्यवहार भएन तर गुजरातमा त्यहाको राज्य सरकारले अनुकूल व्यवहार गर्‍यो, उद्योग कारखाना त्यतै हानिए। यसबाट पनि नेपालले शिक्षा लिन सक्छ। स्वागतमुखी कार्य संस्कृति विद्योले कारकमा आन्तरिक कुशासन, कार्यविधिगत जटिलता, प्रशासनिक हत्यासल, सहूलियत लिनमा कठिनाई, चन्दा उपहार, प्रदर्शन प्रभावको अभाव, सम्भावनाको प्रचारप्रसार, आन्तरिक उद्यमीप्रति संरक्षण गर्ने प्रवृत्ति, वातावरण प्रभाव मूल्यांकनमा लाने लामो समय आदि हुन्।

कमजोर सुशासनका कारण लगानीकर्ताहरू आफ्नो पुँजी तथा प्रयासलाई उपयोग गर्न अभिप्रेरित छैनन्। अनावश्यक ऋचाउलो र अतिरिक्त लागत बेहोर्ने लगानीकर्ता डराउँछ। त्यसैले सरकारले पटक-पटक आयोजना गरेको लगानी सम्मेलनमा लगानी गर्न इच्छुक रहेको जस्ता कूटनीतिक भाषा प्रयोग गर्छन्, तर लगानी गर्न इच्छुक छैनन्। पछिल्लो समय मुलुकमा भएका संस्थागत बेथितिले राम्रो सन्देश गएको छैन। नेपालको छवि बाहिर राम्रो देखाउने काम भएको छैन।

नेपालका निजी क्षेत्रका घरानाहरूले बाह्य लगानीकर्तासँग सहकार्य गर्ने क्षमता देखाएका छैनन्। बाह्य संस्था तथा व्यक्तिगत लगानीकर्तासँग नेपालका ठूला भनिएका घरानाहरूले उत्पादन, व्यापार तथा प्रविधिमा साझेदारी त्यति गरेका छैनन्। यसले आन्तरिक उद्यमी नै उत्साही छैनन् भन्ने सन्देश बाहिर गएको छ। साथै दुई छिमेकी मुलुकहरूबीचको उत्तारचढावपूर्ण राजनीतिक र कूटनीतिक अवस्थाले पनि व्यापारलाई प्रतिकूल बनाएर पारिरहेको छ।

नेपालले निकै उत्साहका साथ आयोजना गरेको लगानी सम्मेलन सफिएको छ। लगानी अनुकूल वातावरण बनाउनका लागि सरकारले छोटो वाटोबाट केही कानूनहरू संशोधन गर्ने अध्यादेश जारी गरेको छ। लगानीमा बाधक ठानिएका प्रावधानहरू हटाउन भूमिसम्बन्धी ऐन, जग्गा प्राप्त ऐन, विद्युतीय कारोबार ऐन, विशेष आर्थिक क्षेत्र ऐन, विदेशी लगानी तथा प्रविधि हस्तान्तरण ऐन, सार्वजनिक-निजी साझेदारी ऐन, वन ऐन र औद्योगिक व्यवसाय ऐनलाई लगानी सम्मेलनको उद्घाटनकै समयमा संशोधन अध्यादेश जारी गरी हामी लगानीको वातावरण

बनाउन तयार छौं भन्ने सन्देश दिइएको छ। सम्मेलनको तयारी र सोकेस आयोजनामा जे-जस्तो स्थिति रहे पनि राजनीतिक सहमति कायम गर्ने सरकारको प्रतिबद्धता पनि देखिएको छ। यसले सकारात्मक सन्देश दिएको छ।

सम्मेलनको आयोजना एउटा घटनाका रूपमा मात्र रहे यो पनि विगतका सम्मेलनकै निरन्तरतामा सुरुआत लगानी वातावरणको पहिलो सर्त हो। जस्तो कि जग्गा प्राप्तिलाई लगानीको प्याकेजमा नै समावेश गर्ने (विस्थापन न्यूनीकरण, जीविभोजार्जन, पुनर्वास योजना कार्यान्वयन, उचित मुआब्जा र क्षतिपूर्ति) अभ्यास गर्नुपर्छ। लगानीकर्ता पुँजी र प्रविधिमात्र लिएर आउँछ, अन्य कुरा लगानी गन्तव्य मुलुकले गर्नु पर्दछ।

नीति स्थिरताको सुनिश्चितताका लागि राजनीतिक दलहरूबीचको सहमति, संविधानको व्याख्या, नीति प्रावधान कार्यान्वयनको प्रतिबद्धता, निरन्तर सहजीकरण र समीक्षाको परिपाटी बसाल्नु पर्दछ। पुँजीबजार विस्तारका लागि अर्थ मन्त्रालयको अग्रवाहमा बैंक, विमा, मौद्रिक नीति, सहयोग, सरकार-उद्यमी वित्त सहकार्य, सरकारी जमानत, वित्त कन्सोर्टियम आदिको व्यवस्थापन गरिनु पर्दछ। लगानी बोर्डले सरकारका निकायहरूसँग समन्वय गरी श्रम सम्बन्ध सहभावीकरण, श्रमिक अभिमुखीकरण, पूर्वाधार सुनिश्चितता जस्ता कार्य निरन्तर गर्नुको विकल्प छैन।

स्वागत संस्कृति विकासका लागि कार्यव्यवहार परिवर्तन गर्नुपर्दछ। विमानस्थल नेपाल हेर्ने एना हो, विमानस्थलदेखि नै मीठो सेवा, प्रशासनिक कार्यसंस्कृति परिवर्तन, एकल विन्दु सेवा, प्रदर्शन आयोजना विकास, प्रमुख निर्णयमा समय कटौती, प्रशासनमाथि नियमन, लगानी सहकार्य आयोजना, आयोजना विकास, आय प्रत्याभूति, सम्भाव्यता न्यूनपूति कोषको व्यवस्था जोखिम सहकार्य, डायस्पोरा परिचालन र प्रचारप्रसारले स्वागत संस्कृति निर्माणमा सहयोग पुग्दछ। कर प्रशासन र सम्बद्ध कर्मचारीको व्यवहार व्यावसायिक सदाचारमा रहनुपर्दछ।

नेपाल पोलिसी इन्सिच्युट, गैरआवासीय नेपाली समाजलागायत विश्वभरि छरिएर रहेका नेपाली डायस्पोरा र विभिन्न काममा रहेका नेपालीहरूको विश्वास जिती उनीहरूलाई परिचालन गर्ने जनस्तरको कूटनीति लिनुपर्छ। यसले बाह्य समाजमा नेपालको पहिचान र सम्बन्ध विकासमा ठूलो योगदान गर्नसक्छ। साथै, छानिएका क्षेत्रमा नेपाली उद्यमी र बहुराष्ट्रिय संस्थासँग सहकार्य गरी नेपाली वस्तु तथा सेवाको विश्वव्यापी मूल्यसिक्रीमा आबद्ध हुने काम तत्काल गर्नु पर्दछ। यी काम हिलो होइन, आक्रामक रूपमा तत्काल गर्नुपर्छ। किर्नाक अभियानका रूपमा सञ्चालन गर्नुपर्ने कामको समय र गति समाल सकिएन भने त्यसले हाम्रो अर्थतन्त्रलाई छाडेर जान्छ। रासस

(लेखक नेपाल सरकारका पूर्वसचिव हुन्)

मनन्योग्य

विदुर नीति

महात्मा विदुरको जीवन चरित्र प्रभावशाली निष्पक्ष व्यक्तित्व र विशेषताहरू

महात्मा विदुरलाई महाभारतमा महापात्र अर्थात् महान् बुद्धिमान भनिएको छ। उनले बोलेका कुराहरू ज्यादै नै समझदारीपूर्ण तथा सोचविचार पुर्याएर गरिएका गहिरो ठानिन्थे। विदुर एक अनुपमेय व्यवहारवादी व्यक्तित्व थिए। अन्धा राजा धृतराष्ट्रलाई सल्लाह दिने प्रधानमन्त्रीको रूपमा विदुर नियुक्त गरिएका थिए, जुन विदुरले जुवा, द्रौपदीको बस्त्रहरण, दुर्योधनको उद्घाटन तथा पाण्डवसँग दुर्योधनले राख्ने सम्पूर्ण दुराग्रहको विरोध गरेका थिए। राजा र देशका लागि सदा इमानदार सेवक भएर आफ्नो पदमा रहेका थिए। अरूलाई जस्तो उनलाई दोष दिने कतै ठाउँ उनले छाडेनन्। सदा राजा, देश र न्यायको पक्षमा स्वयम् राजा धृतराष्ट्रसँग बहस गरेर आफ्नो इमान र धर्मको पालना गरे। उनी जस्तो नीतिशर चतुर आजको संसारमा अन्य कोही कतै जन्मेको छ ? छैन सबै पैसा, पद र शक्तिका दास मात्र छन्। महात्मा विदुर उद्भट विद्वान्, धर्म र नीतिको ज्ञाता तथा वैदिक

कालको राजनीतिमा पोख थिए। यिनै कारणले गर्दा 'महाभारत' मा उनको विशिष्ट स्थान छ। यिनी सबैका लागि सम्माननीय थिए। परम अभिमानी र पाण्डवहरूप्रति अत्यधिक द्वेषपूर्ण भावना लिनै दुर्योधनसमेत विदुरको निष्पक्षताका विषयमा पूर्णतः आश्वस्त रहन्थ्यो। विदुरको वाणी-संयम, समयानुकूल कुरा गर्नु (अर्थात् जुन कुरा भन्नेपर्ने हुन्छ कटु नै भए पनि न हिँच्किचाएर भन्ने बानी) यी सबै उनका सर्वश्रेष्ठ गुणहरू थिए। विदुर कति धेरै समादत् थिए भन्ने सम्बन्धमा एउटा प्रसंगलाई लिन सकिन्छः बाह्र वर्ष वनवास र एक वर्षको गुप्तवासपश्चात् पाण्डवहरू विराटनगरमा प्रकट भएका थिए। राजा द्रुपद पनि विराटनगरमा गएर भावी कार्यक्रम र युद्धको तयारीबारे छलफल गर्दथे। राजा द्रुपदले आफ्ना पुरोहितलाई कुरा नरेश धृतराष्ट्रलाई पाण्डवहरूको राज्य फर्काउनेबारे खबर गर्न पठाए। पुरोहितले भनेको यथायुक्त भनाइलाई भीष्म आदिले अनुमोदन गर्दा पनि दुर्योधनले अस्वीकार गरिदियो। क्रमशः



► वैकुण्ठ मण्डारी

'म कुनै हालतमा पनि छाड्दिन शोकजी। जे हुन्छ हुन्छ ! वरू फुटे फुटोस्, टुटे टुटोस्। अब पनि त्यसै छाडिन्। उमेर ढक्केर मर्किने बेला भइसक्यो। ज्यान छिप्पिएर गइसक्यो। सधैं अरूका लागिमात्र कति गर्नु हो !' कालेदाइलाई अलंकार काका शब्दवाण प्रहार गर्दै थिए। प्रजाको तन्त्र ल्याउनदेखि पञ्चायती शासन ढाल्न भन्दै मध्यरात गाउँ-गाउँ चाहरेर आफ्नो मास्त्री पेसालाई नै धरापमा पारेका थिए अलंकार काकाले। तर, काकालाई के मेलो मिलेन कुनि आजकल निकै रिसमात्र उठ्न थाल्छा छ रे ! हाइहाइ र हुँइहुँइ गर्नेले चुनाउ पनि जित्ने, मन्त्री पनि खाने ? मन लागेको गर्ने। कानुनलाई खिल्लीमा पारेर खिल्ली बनाउने। अनि दशको रूप, नाम फेरि फेरि साँच्चै नै परिवर्तन गराउँछु भन्ने अलंकार काका सधैं रिक्तो भए पनि उनी अहिले आफूलाई आधुनिक दासका रूपमा परिणत गर्न थालेका छन्। गणतन्त्र आएपछि अफ द दस प्रथा बढेको भन्दै उनी अब परिवर्तन

भइसके। पहिलेपहिले पदले के काम हुन्छ र ? भन्ने मान्छे अहिले त कुनै फुटोस्, टुटे टुटोस् ! अब पनि त्यसै छाडिन् ! फिन त्यसो भन्न थाले अलंकार काकाले भनेको त ? पद भएपछि सधैं चल्छ रे ? अन्यायलाई न्यायमा परिणत गर्न सकिने। चोर पनि साधु हुन सक्ने भएपछि पद त चाहियो चाहियो। त्यसमा पनि 'फुल मन्त्री' ! मन्त्री भनेको त मन्त्री नै हो नि चोर होस् कि गुण्डा होस् कि भ्रष्टाचारी होस् कि जेसुकै होस्। खड्ग बाले पनि भनिँए, 'यस्तो पाराले पनि हुन्छ' ? न कुनै योगदान उठ्न थाल्छा छ रे ! हाइहाइ र हुँइहुँइ गर्नेले चुनाउ पनि जित्ने, मन्त्री पनि खाने ? मन लागेको गर्ने। कानुनलाई खिल्लीमा पारेर खिल्ली बनाउने। अनि दशको रूप, नाम फेरि फेरि साँच्चै नै परिवर्तन गराउँछु भन्ने अलंकार काका सधैं रिक्तो भए पनि उनी अहिले आफूलाई आधुनिक दासका रूपमा परिणत गर्न थालेका छन्। गणतन्त्र आएपछि अफ द दस प्रथा बढेको भन्दै उनी अब परिवर्तन

ज्यान जाला छाड्दिन !

भ्रुवापै खान हावा हुण्डरी जस्तालाई पनि गोजीवाट सांसद दिएपछि हुने त यस्तै नै हो। दलेहरूको दल फचाटफचाट फुटेको फुट्ये छ। केका लागि फुटेको छ भन्दा मन्त्री पद खानका लागि। मन्त्री किन खाने भन्दा देशलाई खोक्रो बनाउने, कमिसन खोरहरूसँग रमाउनका लागि भनेको छ। त्यही भएर पेन्द्रहरू काँ शोक परेको छ। 'आछर्चुं खाएँ वाच्युं खाएँ भुत्से वारुला' भने जस्तै भएको छ। जनताका लागि भुत्तो केही नगर्ने, रातो दिन लुटमाथि छुट्टमात्र गर्नेलाई के भन्नु र खे ? पित्तवाले प्रश्न गरे। अलंकार काकाले पित्तवालाई चित्ता दुखाएर भने, 'उ बेला हामीले रूप रङ, भाषा, धर्म जति नै फेरेर काम गरेको भए पनि त्यसको कुनै मूल्यांकन भएन। सीमित ठेकेदारहरूको चंगुलबाट देश बाहिर आउन नै सकेन !' अलंकारका कुरालाई समर्थन गर्दै वित्तका विज्ञ तर चित्त भने पित्त जति पनि नभएका वित्तवाले भनिहाले- के गर्नु नीति निर्माण गर्ने तपाईंहरू नै हो। यो गर्छु र त्यो गर्छु भन्ने तपाईंहरू नै हो। नेता छान्ने तपाईंहरू नै हो अहिले अब धारै हात लगाएर के गर्नु ? जवानानुसार चल थाल्यो। अलंकारले विमति जनाएनन्। बोली र व्यवहार फरक गरेकै कारण खड्गजीले

भनेजस्तै हाहा र हुँहु गरेर राजनीति चल्ने भो ! राजनीति भनेको अहिलेको जस्तो हुँदै होइन। जनताको चाहना अनुसार पो हुनुपर्दथ्यो। तर, त्यसो भएन। नेताले चाहेको जस्तो भयो। परऽगणतन्त्र ल्याउनेहरू नै अहिले पुँरोगमा हात लगाउन थालेका छन्। जता हेर्‍यो कुसीका लागि फुटेको फुट्ये। जसको हेर्‍यो उसैको वाद अर्थात् परिवारवाद ! अनि भुत्तो देश चल्थ्यो र ? पार्टी किन फुट्यो ? सत्ताका लागि ! कसले फुटायो ? सत्ताको स्वादले ! कसरी फुट्यो ? मन्त्री खाने रहरेले ! मन्त्री मैले नै खानुप्यो। ठाउँ-ठाउँको भर्तीमा मेरै मान्छे हुनु प्यो। जिम्मेवारी मैले भनेकै मान्छेले पाउनुप्यो। त्यसो भए जनतालेचाहिँ के पाउने ? पित्तवाको पित्त फुट्नेगरी आवाज निस्क्यो ? अलंकार हाँस्दै भन्न थाले- ल तपाईं पनि जनताले के पाएका छैनन् ? महँगी यत्रो पाका छन् ! घरखेत बेचेरै भए पनि छोराछोरी विदेश पठाएर गाउँ रिक्तो बनाएर विदेश घुम्न जान पाका छन् ! सरकारले भने जति डरै डरले कर लिएकै छ। त्यहाँ भन्दा के चाहियो भँडाहरूलाई ! भँडा ! कसरी, को भँडा ? अब

त तपाईं पनि यस्तो ? पित्तले चित्त फचाके। हो नि ! जनता त कसरी भन्नु ! यो देशमा वसुञ्जेल त कुनै न कुनै दलको भँडा हुनु जे भन्थो त्यही गर्ने ! जनता भाको भए त यस्तो हुन्थ्यो र ? एमाले, कांग्रेस, माओवादी, सिद्धान्तविहीन मधेसवादी, विचार नै नभएको समाजवादीका दुई नेताका अध्यक्ष पद पार्टी फुटेर ज्यान जाला अध्यक्ष पद छाड्दिन भन्दा पनि तररऽतररऽ ताली बजाउने भँडा नभएर के हो त ? उनीहरूलाई मन नलागे फुट, उनीहरूलाई मन लागे जुट। अब त पदका लागि छोड्ने कुरै हुँदैन। सत्ताबाहिर बस्यो भने त कसैले गन्दै गन्दै ! त्यही भएर पनि ज्यान जाला छाड्दिन ! पद पो प्यो त। दुई-चार सयको नोट हो छाड्दिनलाई ? वरू घरवार त्याग्छु पद त्यागिदिन ! नागरिकलाई उन्मुक्ति दिन्छु भन्नेले परिवार नै उन्मुक्ति दिने, समाज नै नभएको समाजवादी फोरमले फोरेकै फोर्‍यो गर्ने ! खड्गजी र छविजी खोलाका दुई किनारा पनि एकै ठाउँमा आएर बस्न सक्ने भएपछि, जति लवराएर भए पनि सत्ता छाडिन् ! सरकारले भने जति डरै डरले कर लिएकै छ। त्यहाँ भन्दा के चाहियो भँडाहरूलाई ! भँडा ! कसरी, को भँडा ? अब



विपद् व्यवस्थापनमा स्थानीय तहबीच सहकार्य हुनुपर्नेमा जोड

ललितपुर (प्रस)- विपद् व्यवस्थापन र प्रतिकार्य योजनामा स्थानीय तहहरूबीच सहकार्य हुनुपर्नेमा जोड दिइएको छ। ललितपुर महानगरपालिका, कैलालीको धनगढी उपमहानगरपालिका, डडेल्धुराको अमरगढी नगरपालिका र बझाङको जयपृथ्वी नगरपालिका प्रमुखहरूले सो कुरामा जोड दिएका हुन्।



सुदूरपश्चिम प्रदेशको आन्तरिक मामिला तथा कानून मन्त्रालयको आयोजना तथा सुपर परियोजनाको समन्वयमा सोमबार आयोजित विपद् जोखिम न्यूनीकरण तथा व्यवस्थापनमा संघ, प्रदेश र स्थानीय तहको जिम्मेवारी, भूमिका र पहलकदमीसम्बन्धी कार्यक्रममा बोल्दै ललितपुर महानगरप्रमुख चिरीबाबु महर्जनले विपद् प्रतिकार्यलाई प्रभावकारी बनाउन महानगरले हरसम्भव प्रयास गरिरहेको बताए। उनले विपद्को समयमा खोज, राहत तथा उद्धार कार्यमा सूचना पाएको चार मिनेटमा आर्कस्मिक विपद् प्रतिकार्य गर्ने नीतिका साथ महानगरले काम गरिरहेको बताए।

महानगरले विपद्का समयमा जनशक्तिका साथै नयाँ प्रविधिको प्रयोग पनि आवश्यक हुँदोरहेछ। अहिले हामीले एउटा छानामुनि विपद् व्यवस्थापनका लागि आवश्यक सबै व्यवस्था गरेका छौं र विपद् व्यवस्थापनमा दमकलसँगै एम्बुलेन्स खटाउने नीति पनि लागू गरिसकेका छौं, महर्जनले भने। विपद्मा परेकाहरूको सहयोग गर्नेमात्र नभई त्यस्ता कार्यमा खटिने कर्मचारीलाई पनि सुरक्षित राख्नुपर्ने आवश्यकता औल्याउँदै महानगरले भूकम्पको जोखिमबाट बच्ने र उद्धार गर्ने विषयमा कर्मचारीलाई तालिम दिइसकेको र यस्ता कार्यमा सुरक्षा निकायलगायत संघसंस्थाबाट सहयोग प्राप्त भइरहेको जानकारी गराए। कैलालीको धनगढी उपमहानगरपालिकाका प्रमुख गोपाल

हमालले विपद् व्यवस्थापनका विषयमा ललितपुर महानगरबाट धेरै कुरा सिक्ने आफ्नो पालिकामा पनि लागू गर्न सफल भएको बताए। नगरप्रमुख हमालले ललितपुर महानगरबाट फोहोर व्यवस्थापनदेखि विपद् व्यवस्थापनका क्षेत्रमा आफूले धेरै सिक्ने अवसर पाएको बताए। 'अरु पालिकामा जाँदा भन्दा स्वगत त गर्नुहुन्छ, तर आफ्ना असल अभ्यासबारे हामीलाई सिकाउँदैनन्। त्यसैले अरूले लुकाउछन् तर ललितपुरले हामीलाई धेरै सिकाएको छ,' हमालले भने। उनले धनगढीमा प्लास्टिक बन्देज गरेको डेढ वर्ष भइसकेको र सुर्तीजन्य पदार्थको नियमन पनि भइरहेको जानकारी गराए। डडेल्धुराको अमरगढी नगरपालिकाका प्रमुख डिल्लीराज जोशीले स्थानीय तह

अधिकारका हिसाबले सम्पन्न भए पनि आर्थिक स्रोतको अभावमा धेरै काम गर्न नसकिएको बताए। उनले भूकम्पलगायत विपद् जोखिम न्यूनीकरणका लागि नगरले सचेतना अभिवृद्धिका काममा जोड दिइरहेको बताए। 'सुदूरपश्चिम भौगोलिक दृष्टिले भूकम्पको जोखिममा छ। पहाडी जिल्लामा मानवीय त्रुटिका कारण पनि बढी जोखिम छ। अहिले हामीले जोखिम न्यूनीकरणका लागि जनचेतना जगाउने कार्य गरिरहेका छौं अब यहाँबाट सिकेका कुरालाई लागू गर्ने प्रयासमा लाग्ने छौं,' जोशीले भने।

बझाङको जयपृथ्वी नगरपालिकाका प्रमुख चेतारा बरालले जिल्ला नै भूकम्प र बाढीको उच्च जोखिममा रहेकाले जतिबेला पनि जोखिममा पर्ने अवस्था रहेकाले सोहीअनुसार नगरले योजना बनाइरहेको बताए। विपद्का लागि भन्ने एन पारित गरेका छौं, त्यसको कार्यान्वयनका लागि धेरै काम गर्न बाँकी छ। राष्ट्रिय मापदण्डलाई आधार मानेर भवन निर्माणसहित लागू गर्ने तयारीमा छौं, बरालले योजना सुनाए। सुदूरपश्चिम प्रदेश, आन्तरिक मामिला तथा कानून मन्त्रालयका सचिव सुशील वैद्यले समुदाय र विशालयस्तरमा सचेतना अभियानलाई केन्द्रमा राखेर मन्त्रालयले आवश्यक कार्य गरिरहेको बताए। पछिल्लो समय प्रदेशस्तरमा विपद् व्यवस्थापन प्राधिकरण चाहिन्छ कि भन्ने बहस पनि चलिरहेको उनले जानकारी दिए।

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : TANAREFA INTERNATIONAL CONTRACTING AND TRANSPORT
 पूर्ण स्वीकृति मिति २०८०/०९/२६ पूर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८१/०५/२४ LT. No. 299774 चलावी नं. ६०९९८६२३

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिफा मिति	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि		
1	Electrician	1	0	1200	QR	ने.रु.	83,७३५	क.वि. अनुसार	५ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसार	२ वर्ष
2	Foreman	10	0	2500	८९,९२०							

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १ गते (14th May 2024) मा हुनेछ।

स्वदेशमा अरिबे फि. ओभरसाइड गर्दा कसको जम्मा र कति गर्ने। रोजगार कम्पनिले ओभरसाइड गर्दा कति दिने। स्वदेशमा अरिबे बिना स्व. व. र कति गर्ने। रोजगारमा बिना हस्तान्तरण र कसको तलब गर्ने। हस्ताई रिपोर्ट कसको दिने र कति गर्ने। निष्प. सुदूरक कसको दिने र कति गर्ने। अनिगुडिफर कसको दिने र कति गर्ने। निष्प. सुदूरक कसको दिने र कति गर्ने।

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले रोम शुल्क: नि.शु.क.

वैदेशिक रोजगार विभागबाट रारएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। २) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ३) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ४) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ५) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ६) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ७) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ८) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ९) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। १०) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन।

VARSHA MANPOWER PVT. LTD.
 (STAR INTERNATIONAL HUMAN RESOURCE PVT. LTD.)
 Maharajgunj-3, Kathmandu, Phone No: 015980844/015906944

युएडिमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : GARDINIA BUILDING CONTRACTING L.L.C
 पूर्ण स्वीकृति मिति २०८०/०९/२४ LT. No. 304217 चलावी नं. ६०९९८६२३

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिफा मिति	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि	
1	Brick Layer	65	0	1200	83,६६५						
2	Carpenter	100	0	1200	83,६६५						
3	Electrician	20	0	1200	83,६६५						
4	Pipe Fitter	20	0	1200	83,६६५						
5	Plumber	20	0	1200	83,६६५						
6	Scaffolder	45	0	1200	83,६६५						
7	Steel Fixer	100	0	1200	83,६६५						
8	Telecommunication Assistant	50	0	2000	83,६६५						
9	Tile Layer	80	0	1200	83,६६५						

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १ गते (14th May 2024) मा हुनेछ।

स्वदेशमा अरिबे फि. ओभरसाइड गर्दा कसको जम्मा र कति गर्ने। रोजगार कम्पनिले ओभरसाइड गर्दा कति दिने। स्वदेशमा अरिबे बिना स्व. व. र कति गर्ने। रोजगारमा बिना हस्ताई रिपोर्ट कसको दिने र कति गर्ने। निष्प. सुदूरक कसको दिने र कति गर्ने। अनिगुडिफर कसको दिने र कति गर्ने। निष्प. सुदूरक कसको दिने र कति गर्ने।

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले रोम शुल्क: नि.शु.क.

वैदेशिक रोजगार विभागबाट रारएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। २) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ३) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ४) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ५) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ६) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ७) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ८) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ९) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। १०) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन।

AL-HAYAT MANAGEMENT SYSTEM PVT. LTD.
 Sinamangal - 9, Ktm, Nepal, Tel : +977 1 4112588, 4111286, 4111287 Fax : +977 1 4112590

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : NICE SWEET EST FOR SWEETS
 पूर्ण स्वीकृति मिति २०८१/०५/२३ LT. No.304247 चलावी नं. ६०९९८६२३

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिफा मिति	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Kitchen Worker	2	0	1000	३५,५५५					

कम्पनी : SALAD DOSES COMPANY FOR SERVING MEALS
 पूर्ण स्वीकृति मिति २०८१/०५/२४ LT. No.304308 चलावी नं. ६०९९८६२३

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिफा मिति	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Kitchen Worker	6	0	1100	80,000					

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १ गते (14th May 2024) मा हुनेछ।

स्वदेशमा अरिबे फि. ओभरसाइड गर्दा कसको जम्मा र कति गर्ने। रोजगार कम्पनिले ओभरसाइड गर्दा कति दिने। स्वदेशमा अरिबे बिना स्व. व. र कति गर्ने। रोजगारमा बिना हस्ताई रिपोर्ट कसको दिने र कति गर्ने। निष्प. सुदूरक कसको दिने र कति गर्ने। अनिगुडिफर कसको दिने र कति गर्ने। निष्प. सुदूरक कसको दिने र कति गर्ने।

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले रोम शुल्क: १०,०००

वैदेशिक रोजगार विभागबाट रारएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। २) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ३) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ४) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ५) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ६) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ७) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ८) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ९) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। १०) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन।

AL Amal Overseas Pvt. Ltd.
 Samakhushi-26, Kathmandu, Nepal +977-1-4960015, 4966061
 E-mail : info@alamaloverseas.com, alamaloverseas@gmail.com
 Website : alamaloverseas.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : SARAH FAHD BIN ALI AL DOSSARY EQUIPMENT RENTAL EST
 पूर्ण स्वीकृति मिति २०८०/०९/२४ LT. No. 298015 चलावी नं. ६०९९३३६२३

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिफा मिति	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Construction Worker	1	0	1000	३५,३८५					
2	Electric Buildings	1	0	1200	8२,८९५					
3	Scaffolding Erector	1	0	1200	8२,८९५					

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १ गते (20th May 2024) मा हुनेछ।

स्वदेशमा अरिबे फि. ओभरसाइड गर्दा कसको जम्मा र कति गर्ने। रोजगार कम्पनिले ओभरसाइड गर्दा कति दिने। स्वदेशमा अरिबे बिना स्व. व. र कति गर्ने। रोजगारमा बिना हस्ताई रिपोर्ट कसको दिने र कति गर्ने। निष्प. सुदूरक कसको दिने र कति गर्ने। अनिगुडिफर कसको दिने र कति गर्ने। निष्प. सुदूरक कसको दिने र कति गर्ने।

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले रोम शुल्क: १०,०००

वैदेशिक रोजगार विभागबाट रारएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। २) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ३) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ४) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ५) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ६) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ७) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ८) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ९) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। १०) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन।

AL Kausar Human Resource Pvt. Ltd. (Makawanpur Overseas Pvt. Ltd.)
 Gaigaiun - Tinkune, Kathmandu, Nepal Tel: +977 1 442794, E-mail: alkausar.hrm@gmail.com

युएडिमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : HIAP SENG ENGINEERING LIMITED FZC
 पूर्ण स्वीकृति मिति २०८१/०५/२४ LT. No. : 304222 चलावी नं. ६०९९०६६

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिफा मिति	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Fitter	30	0	1200	8३,६६५					
2	Grinder	30	0	1200	8३,६६५					
3	Helper	30	0	800	२८,९९०					
4	Painter & Blaster	30	0	1200	8३,६६५					
5	Welder	30	0	1200	8३,६६५					

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १ गते (14th May 2024) मा हुनेछ।

स्वदेशमा अरिबे फि. ओभरसाइड गर्दा कसको जम्मा र कति गर्ने। रोजगार कम्पनिले ओभरसाइड गर्दा कति दिने। स्वदेशमा अरिबे बिना स्व. व. र कति गर्ने। रोजगारमा बिना हस्ताई रिपोर्ट कसको दिने र कति गर्ने। निष्प. सुदूरक कसको दिने र कति गर्ने। अनिगुडिफर कसको दिने र कति गर्ने। निष्प. सुदूरक कसको दिने र कति गर्ने।

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले रोम शुल्क: नि.शु.क.

वैदेशिक रोजगार विभागबाट रारएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। २) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ३) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ४) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ५) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ६) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ७) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ८) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। ९) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन। १०) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चय पत्रमा मात्र काम गर्न मिल्ने छैन।

Access Partners Nepal Pvt. Ltd.
 Govt. Lic. No. : 1101/073/074
 Tokha-10, Samakhushi, Kathmandu, Nepal Tel: +977-1-014956899
 E-mail : mail@apnepal.com.np, Website : www.apnepal.com.np

लिखु तामाकोशी गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय धोवी बजार, रामेछाप बागमती प्रदेश, नेपाल

कर्मचारी आवश्यकता सम्बन्धी सूचना (प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०८१/०५/२५ गते)

लिखु तामाकोशी गाउँपालिका, गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, धोवी बजार, रामेछापको लागि तपसिल बमोजिमको पदमा नेपाल सरकार मन्त्रीपरिषद्को मिति २०७५/०९/०९ को स्वीकृत दरबन्दी तरेज बमोजिम लिखु तामाकोशी गाउँपालिकामा प्राविधिक कर्मचारी व्यवस्थापन गर्ने सम्बन्धी कार्यविधि, २०७७ को दफा ३ बमोजिम मिति २०८०/०९/२८ को गाउँ कार्यपालिकाको निर्णयानुसार करार सेवामा खुला प्रतियोगितात्मक प्रतिस्पर्धा मार्फत पदपूर्ति गर्नु पर्ने भएकोले इच्छुक नेपाली नागरिकले तपसिलको बन्देज तथा शर्तहरूको अधीनमा रही लिखु तामाकोशी गाउँपालिकामा प्राविधिक कर्मचारी व्यवस्थापन गर्ने सम्बन्धी कार्यविधि, २०७७ को अनुसूची-३ बमोजिमको ढाँचा (लिखु तामाकोशी गाउँपालिकाको वेबसाइट www.likhutamakoshimun.gov.np मा विद्युतीय सुशासन सेवा नमूना फारामहरूको प्राविधिक पदपूर्तिको लागि दरखास्त फाराम पिडिएफ डाउनलोड गरी) मा यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ (पन्ध्र) दिनभित्र (१५ औँ दिन सार्वजनिक विदा परेमा सोको भोलिपल्ट कार्यालय खुलेको दिन) रीतपूर्वक दरखास्त आवेदन पेश गर्न हुन यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

सि.नं.	विज्ञापन नं.	पद/तह	छनौट परीक्षाको किसिम	माग पद संख्या
१.	०९/२०८०/०८९	सूचना प्रविधि अधिकृत (IT Officer)	लिखित, प्रयोगात्मक र अन्तर्वार्ता	१ (एक जना)

- शर्तहरू:**
- आवेदन दिने स्थान:-** लिखु तामाकोशी गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, धोवी बजार, रामेछाप वा पिजगतकवपयकजप्फरवर्षाक मा आवश्यक सम्पूर्ण कागजात स्कान गरी दरखास्त आवेदन पेश गर्न सकिनेछ।
 - आवेदन दस्तुर:-** रु.१०००/- अक्षरुपी एक हजार मात्र)
 - आवेदन दस्तुर बुझाउने स्थान:-** नेपाल इन्भेस्टमेन्ट मेगा बैंक लि., लिखु तामाकोशी शाखा खाता नं. ग १.९ आन्तरिक राजस्व खाता ०७००९४००२५००९६ मा नगद जम्मा गरी वा कार्यालयमा आई आवेदन दस्तुर दाखिला गरेको सक्कले बैंक भौचर दरखास्त साथ पेश गर्न पर्नेछ।
 - शैक्षिक योग्यता:-** लोक सेवा आयोगले लिने कम्प्युटर अधिकृत पदको न्यूनतम शैक्षिक योग्यता वा मान्यता प्राप्त शैक्षिक संस्थाबाट कम्प्युटर वा Information Technologies वा सो सरहको विषयहरूमध्ये कुनै एक विषय लिई स्नातक (BIT, BIM, BBIS, BCA, BCIS, BEIT, BSCIT, BSCCSIT) उत्तीर्ण गरेको।
 - उमेर:-** पुरुष उम्मेदवारको हकमा २१ वर्ष उमेर पूरा भई ३५ वर्ष उमेर ननाघेको र महिला उम्मेदवारको हकमा २१ वर्ष उमेर पूरा भई ४० वर्ष उमेर ननाघेको हुनु पर्नेछ।
 - करार सेवा अवधि:-** करार सम्भौताको मितिदेखि ६ -छ) महिनासम्म। -प्रत्येक ६/६ महिनामा करार म्याद थप हुन सक्नेछ।
 - दरखास्त फाराम र बुझाउने स्थान:-** दरखास्त फाराम गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, धोवी बजार, रामेछाप वा गाउँपालिकाको वेबसाइट likhutamakoshi@gmail.com बाट डाउनलोड गरी सम्पूर्ण विवरण भरी गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालयमा पेश गर्नु पर्नेछ।
 - तलब/सेवा सुविधा:-** प्रचलित कानून बमोजिम गाउँ कार्यपालिकाले तोके बमोजिम।
 - काम गर्नु पर्ने स्थान:-** लिखु तामाकोशी गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, धोवी बजार, रामेछाप।
 - छनौट परीक्षा मिति, समय र स्थान:-** दरखास्त आवेदन पेश गर्ने अन्तिम दिनको भोलिपल्ट १६ औँ दिन कार्यालय समयमा फोन मार्फत जानकारी गराइनेछ। (दरखास्त फाराममा सम्पर्क नं. अनिवार्य राख्नु पर्नेछ।)
 - माथि उल्लेखित रीतपूर्वक पेश हुन नआएका दरखास्त आवेदन उपर कुनै कारवाही हुने छैन।
 - अन्य केही थप जानकारीका लागि ९८४४३०२२३० मा कार्यालय समयमा सम्पर्क गरी बुझ्न सकिनेछ।
- दरखास्त आवेदन साथ पेश गर्न पर्ने कागजातहरू:-**
- नेपाली नागरिकता प्रमाण पत्रको प्रतिलिपि
 - शैक्षिक योग्यताका प्रमाण पत्रका प्रतिलिपि
 - कार्य अनुभव प्रमाण पत्रको प्रमाणित प्रतिलिपि
- द्रष्टव्य:-** छनौट परीक्षा अन्तर्वार्तामा सहभागी हुँदा दरखास्त आवेदन साथ पेश गर्नु पर्ने सम्पूर्ण कागजातको सक्कल प्रमाण पत्र साथै लिएर उपस्थित हुनु पर्नेछ। अनुभवीलाई विशेष प्राथमिकता दिइनेछ।

प्रभाव दैनिक



नम्रतासँग यस्तो छ जीवनको 'कल कल मुया'

गायक दिपक लम्को रोमान्टिक डान्सिङ गीत 'कल कल मुया' सार्वजनिक भएको छ। राजन रुमीको शब्द तुलाधर दर्नालको संगीत रहेको गीतमा राहुल विश्वकर्माको एरेन्ज रहेको छ। गीतमा आफुलाई मनपरेको युवतीको क्रियाकलापलाई आफुलाई उनी प्रति नभएको एक युवाले राखेको छ। गीतको भावमै भिडियोका कथा बुनिएको छ। भिडियोमा अभिनेत्री नम्रता सापकोटा र जीवन कुमार झावलीको जोडी देख्न सकिन्छ। भिडियोमा तिम्रो भएन भर भन्दै जीवन नम्रताकोपछि लागेको देखाइएको छ।



मंगलबार २५, वैशाख २०८१ (Tuesday, May 07, 2024)

प्रकाश सपुत : गायकदेखि चलचित्र निर्देशकसम्म

गायक- गायन तथा अभिनयमा रमाइरहेका कलाकार प्रकाश सपुत पछिल्लो समय चलचित्र निर्माण र निर्देशनमा होमिएका छन्। निर्देशकका रूपमा सपुतले आइतबार आफ्नो पहिलो चलचित्र 'वसन्त' निर्माणको घोषणा गर्नुभयो। काठमाडौंमा आयोजित एक समारोहबीच चलचित्रको शीर्षक भिडियो सार्वजनिक गरियो।

सपुत नारायण रायमाझीद्वारा निर्देशित चलचित्र 'परदेशी २' बाट अभिनेताका रूपमा उदाएका थिए। 'वसन्त'मा पनि उहाँ आफै मुख्य पात्रका रूपमा देखिदै छन्। 'परदेशी २'को अनुभव र दर्शकबाट पाएको विश्वासले चलचित्र निर्माण र निर्देशनमा अट दिलाएको सपुतले बताए। चलचित्र निर्देशनलाई उनले आफ्नो अर्को सपना भएको रूपमा अर्थात्।

गायनमा प्रवेश गर्दाताका नै सपुतले चलचित्रमा अभिनेता बन्ने सपना रहेको सुनाउँछे। गायनसँगै म्यूजिक भिडियोको अभिनय र नृत्यमा पनि सपुतलाई दर्शकले रुचाएका थिए। 'अभिनेताका रूपमा 'परदेशी २'लाई मैले परीक्षाका रूपमा लिएको थिएँ, निर्देशकीय हिसाबले 'वसन्त' अर्को परीक्षा हो', सपुतले भने, 'पहिलेदेखि संगालेको सपना पूरा गर्न पाउँदा उत्तिकै उत्साहित पनि छु।'

चलचित्र 'वसन्त' आफ्नो पुस्ताले बाँचेको समयको कथामा आधारित रहेको उनले सुनाए। 'चलचित्रमा दर्शकले आफ्नै गाउँठाउँको कथा पाउनेहुन्छ, यसमा नेपालीपन छ, लवज छ, मौलिक सङ्गीत छ', सपुतले भने, 'चलचित्रले हाम्रै समयको कथा भन्छ, सामाजिक विषयवस्तु यसमा मुखरित छ।' चलचित्रमा आफ्नै जन्मथलो बागलुङको धम्का गाउँको परिवेश र कथावस्तु चित्रित हुने उनको भनाइ छ।

सपुतले आफ्नो भोगाइ र अनुभवलाई चलचित्रको कथामा ढालेको बताए। विश्वकर्मा समुदायको युवकले लेखक बन्ने सपना पूरा गर्न गरेको सङ्घर्ष र उसको प्रेमकथालाई चलचित्रमा देखाउन खोजिएको

सपुतले सुनाए। 'मैले गायकका रूपमा जुन परिचय बनाएको छु, त्यसको सफलताको भारी कहीं न कहीं मेरो चलचित्र निर्माण, निर्देशन र अभिनयमा पनि जोडिन्छ', उनले भने, 'यो मेरा लागि अवसर र चुनौती दुवै हो, बाँकी त दर्शकको हातमा छ।' कथा, सङ्गीत, निर्देशन, पात्र र चरित्र निर्वाहका दृष्टिले चलचित्रमा नेपालीपन दिन खोजिएको उनको भनाइ छ।

चलचित्रमा 'वसन्त' पात्रका रूपमा सपुत स्वयंको मुख्य भूमिका रहेको छ। अर्को मुख्य पात्र 'शान्ति'का रूपमा अभिनेत्री स्वस्तिमा खड्का छन्। चलचित्रमा अनुप बराल, प्रकाश घिमिरे, कमलमणि नेपालगायतको अभिनय रहनेछ।

गलबन्दी प्रोडक्सनको ब्यानरमा बन्ने उक्त चलचित्र आउँदो वसन्त याममा प्रदर्शनमा आउने सपुतले जानकारी दिए। 'आउँदो चतै दसैं र नयाँ वर्षको छेको पारेर चलचित्र प्रदर्शन ल्याउने तयारीमा छौँ', उनले भने। चलचित्रको कथा र सङ्गीत पनि सपुत आफैले तयार पारेका हुन्। चलचित्रको सह-निर्देशन सुनिल विकले गर्ने जनाइएको छ। चलचित्रको कार्यकारी निर्मातामा मोहन विश्वकर्मा, अनुरोध भट्टराई र नेन्सी शेरचन रहेका छन्।

बागलुङको काठेखोला गाउँपालिका-३ धम्कामा जन्मनुभएका सपुतका 'गलबन्दी', 'बोलमाया', 'पिर', 'सकम्बरी', 'दमाइ महाराज', 'बदला बरिले', 'कुरा बुझ्नुपर्छ' लगायत गीत चर्चित छन्। सामाजिक मुद्दालाई सिर्जनामा मुखरित गर्न पारङ्गत उनी गीतमा कथानकको प्रयोग गर्न सक्ने सृष्टिका हिसाबले पनि चिनिन्छन्। सपुतका कतिपय रचनालाई लिएर सार्वजनिक विवाद र बहससमेत हुने गरेको छ।



विसं २०६९ मा 'मुसुमुसु नहाँस मायाले' बोलको लोकदेहोरी गीतबाट साङ्गीतिक यात्रा तय गरेका सपुत अहिलेका सर्वाधिक सफल कलाकारका रूपमा चिनिन्छन्। मौलिक गीत 'गलबन्दी'बाट चर्चाको उचाइमा पुगेका उनका गीतका म्यूजिक भिडियोले युट्युबमा

करोडौं 'भ्यूज' पाएका छन्। साङ्गीतिक यात्राका क्रममा देशविदेशका कार्यक्रममा पुग्न भ्याइनुभ्याइ नहुने सपुतलाई चलचित्र लेखन, निर्माण तथा निर्देशन कर्तिको फाट्टे हो त्यसका लागि भने आउँदो वसन्त ऋतु कुनैपछि। रासस

रंजशाला

टी-२० विश्वकपमा आतंकवादी हमलाको धम्की

प्रभाव संवाददाता



काठमाडौं- पाकिस्तान-अफगानिस्तानमा सक्रिय आतंकवादी संगठन आइएस खोरासानले टी-२० विश्वकपको समयमा आतङ्कारी हमला गर्ने धम्की दिएको छ। त्रिनिदाद र टोबागोका प्रधानमन्त्री क्रिय राउलीले आतंकवादी संगठनले वेस्ट इन्डिज लगायत धेरै देशहरूमा भिडियो सन्देश पठाएको बताएका हुन्।

टी-२० विश्वकप जुन २ देखि जुन २९ सम्म वेस्ट इन्डिज र अमेरिकामा हुनेछ। इस्लामिक स्टेट समर्थक मिडियाले धेरै देशहरूमा खेलकूद कार्यक्रमहरूमा हिंसाको धम्की दिएको छ। आइएस खोरासानको अफगानिस्तान-पाकिस्तान शाखाले प्रचार च्यानल नसीर-ए-पाकिस्तान मार्फत भिडियो सन्देश जारी गरेको छ। यसमा यी देशहरूमा भएका आक्रमणहरूलाई समर्थन गर्न समर्थकहरूलाई अपील गरिएको छ।

क्रिकेट वेस्ट इन्डिजका सीईओ जोनी ग्रेन्सले अधिकारीहरूसँग नजिकबाट काम गरिरहेको र आयोजक देश र शहरहरू विश्व कपभरि निरन्तर निगरानीमा रहेर कुनै पनि सम्भावित खतराहरूको सामना गर्न तयार रहेको बताएका छन्।

वेस्ट इन्डिजमा विश्वकपका खेलहरू एन्टिगुवा र बार्बुडा, चार्वोडोस, गुयाना, सेन्ट लुसिया, सेन्ट भिन्सेन्ट, ग्रेनाडाइन्स, ट्रिनिडाड र टोबागोमा हुनेछन्। अमेरिकामा फ्लोरिडा, न्यूयोर्क र टेक्सासमा खेल हुनेछन्। रिपोर्टका अनुसार अमेरिकामा जारी विश्वकपका क्रममा आक्रमणको खतरावारे अहिलेसम्म कुनै जानकारी आएको छैन।

बागमती र गोकर्णेश्वरको उत्कृष्ट प्रदर्शन

काठमाडौं (प्रस)- गोकर्णेश्वर नगरपालिका समूहमा शीर्ष स्थानसहित प्रथम प्रजा स्मृति बागमती प्रदेशस्तरीय अन्तरपालिका मलिवल प्रतियोगिताको दोस्रो चरणमा प्रवेश गरेको छ। दोस्रो चरणमा प्रवेश गर्ने क्रममा गोकर्णेश्वरले लिखु तामाकोशी गाउँपालिकालाई २५-२०, २५-१६ र वेथानचोक गाउँपालिकालाई २५-१७, २५-१९ अंकले हरायो।

समूहमा समान दुई जितसहित माडी नगरपालिकाले गोकर्णेश्वरलाई पछ्याइरहेको छ। माडी र गोकर्णेश्वरले समान प्रतिद्वन्द्वीलाई हराए पनि गोकर्णेश्वरले दुवै खेल सोमो सेटमा जित्ना माडीले अन्तिम सेटमा जितेको छ। अर्को समूहमा मकवानपुरको बागमती गाउँपालिका बलियो अवस्थामा छ। बागमतीले समूहमा रहेका खाँडादेवी गाउँपालिका र पनौती

नगरपालिकालाई हराएको हो। पनौतीले तीनवटै खेलमा पराजयको सामना गरेको छ। खाँडादेवी गाउँपालिकाले पनि दुई जित हात पारेको छ। खाँडादेवीले तारकेश्वर नगरपालिका र पनौतीलाई हराएको हो। उक्त समूहमा बागमती र खाँडादेवी बलियो अवस्थामा छन्। यहाँ नगरपालिका पनि दोस्रो चरणको नजिक पुगेको छ।

यहाँ नगरपालिकाले समूहको दुई खेलमा जित हात पारेको हो। उक्त समूहमा रहेको धरेलु टोली महाकाल 'बी' दुवै खेलमा पराजित भएको छ। उक्त समूहमा रहेका ह्याङ्गले गाउँपालिका र भरतपुर नगरपालिकाले एक-एक जित हात पारेका छन्। हेटौडा महानगरपालिकाले भने दुई जित हात पारेको छ। उक्त समूहमा रहेका जुगल गाउँपालिका र महाकाल गाउँपालिकाले समान एक-एक जित हात पारेका छन्।

सहारा क्लबलाई वर्ष उत्कृष्ट खेल संघ अवाड

प्रभाव संवाददाता

कास्की- फुटबल एकेडेमी र प्रतियोगिता सञ्चालन गरी फुटबल खेल विकासमा क्रियाशील पोखराको सहारा क्लबलाई यस वर्षको उत्कृष्ट खेलकूद सङ्घको अवाड प्रदान गरिने भएको छ। नेपाल खेलकूद पत्रकार मञ्च गण्डकीले यही वैशाख २८ गते पोखरा सभागृहमा आयोजना गरेको आठौँ संस्करणको 'पोखरा स्पोर्ट्स अवाड-२०८०' मा सहारालाई सो अवाड प्रदान गर्ने निर्णय गरिएको मञ्चले जनाएको छ।

छैटौँ संस्करणसम्म यस विधाअन्तर्गतको अवाड खेलसम्बन्धी सङ्ग्रहमा मात्र प्रदान गरिँदै आएकासातौँ संस्करणदेखि खेल सङ्घ वा क्लबमध्येबाट उत्कृष्ट छान्ने व्यवस्था गरिएको

थियो। यो अवाड पाउने सहारा पहिलो क्लब बन्न सफल भएको मञ्चका महासचिव राजाराम पौडेलले जानकारी दिए। विसं २०५५ भदौमा 'आत्मा साक्षी राखी मन, वचन र कर्मले सामाजिक सेवामा सेवा गरौँ' भन्ने नाराका साथ स्थापित क्लब स्वदेशसँगै विदेशसम्म फैलिएको छ।

स्थापनादेखि उक्त क्लबले निरन्तर खेलकूद र सामाजिक कार्यमा क्रियाशील रहँदै आएको छ। विसं २०५६ मा पृथ्वीचोकमा सार्वजनिक शौचालय निर्माण गरेर सामाजिक कार्यको सुरुआत गरेको क्लबले विसं २०५७ मा 'सहारा कप' क्लब स्तरीय 'लिंग कम नकआउट फुटबल' प्रतियोगिता सञ्चालन गरेको थियो। विसं २०५८ मा 'क्याराभान

गोल्डकप फुटबल' प्रतियोगिता आयोजना गरेको क्लबले त्यसपछि प्रत्येक वर्ष राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय अन्तर क्लब आर्मान्जित आहा रारा गोल्डकप फुटबल प्रतियोगिता आयोजना गरिरहेको छ। हालसम्म २३औँ संस्करण सम्पन्न भइसकेको छ।

पोखरा तथा यस आसपासमा फुटबल खेलतर्फको रौनकता बढाउन यो प्रतियोगिताले महत्वपूर्ण भूमिका खेल्दै आएको छ। असहज समयमा समेत यस प्रतियोगितालाई निरन्तरता दिएकाले क्लबले फुटबल खेलको क्षेत्रमा अत्यन्त क्लबको रूपमा आफुलाई स्थापित गर्न सफल भएको छ। सहाराले विसं २०६९ देखि सहारा फुटबल एकेडेमी सञ्चालन गर्दै आएको छ। एकेडेमीमार्फत क्लबले अनाथ तथा

असाहय बालबालिकालाई पालनपोषणका साथमा फुटबल समेत सिकाउँदै आइरहेको छ। अवाड कार्यक्रममा वर्ष उत्कृष्ट खेलकूद सङ्घसंस्था वा क्लबसँगै, वर्ष उत्कृष्ट प्रशिक्षक, लाइफटाइम अचिभमेन्ट अवाड, वर्ष खेलाडी पुरुष, वर्ष खेलाडी महिला, वर्ष उदीयमान खेलाडी र वर्ष उत्कृष्ट खेल पत्रकारलाई अवाड प्रदान गरिने मञ्चका अध्यक्ष दीनानाथ बरालले जानकारी दिए। यसैगरी मञ्चले सर्वोत्कृष्ट महिला र पुरुष विधामा अवाड प्राप्त गर्नेलाई अवाडसँगै एक/एक थान टेलजी इलेक्ट्रिक स्कटर प्रदान गर्ने जनाएको छ। साथै अन्य सबै विधामा अवाड प्राप्त गर्नेलाई अवाडसँगै जनही रु २५/२५ हजार प्रदान गरिने मञ्चले जनाएको छ।

कतार/ओमनामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : FAST BUILDER CONSTRUCTION									
पूर्व सीकुंति मिति २०८०/०९/०२		पुन विज्ञापन सीकुंति मिति २०८१/०९/२८		LT. No. 301717		चलानी नं. ६०९१२१२९			
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओभर टाउनि सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक विदा	सामा सुविधा	हस्तो करार अवधि
1	Carpenter	2	0	1500	५४.६५५	५	घण्टा	६ दिन	२ वर्ष
2	Labour	2	0	1300	४७.३७०	५	घण्टा	६ दिन	२ वर्ष
3	Painter	2	0	1500	५४.६५५	५	घण्टा	६ दिन	२ वर्ष

कम्पनी : AL KIYUMI ENERGY									
पूर्व सीकुंति मिति २०८१/०९/०३		पुन विज्ञापन सीकुंति मिति २०८१/०९/२८		LT. No. 303506		चलानी नं. ६०९१२३३७			
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओभर टाउनि सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक विदा	सामा सुविधा	हस्तो करार अवधि
1	Concrete Mason	1	0	120	४९.७६५	५	घण्टा	६ दिन	२ वर्ष
2	Mason	2	0	120	४९.७६५	५	घण्टा	६ दिन	२ वर्ष
3	Stone Mason	1	0	120	४९.७६५	५	घण्टा	६ दिन	२ वर्ष
4	Tile Layer	1	0	120	४९.७६५	५	घण्टा	६ दिन	२ वर्ष

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १ गते (14th May 2024) मा हुनेछ।

कम्पनीको जानकारी: १) आरू, काम गर्न जाने भूयुक्त रहेको जग्गाको कट्टी/वीथी/निर्माणको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू थापा राहुलको। २) आरू, कट्टी/वीथी/निर्माणको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू थापा राहुलको। ३) विदेश जानुपर्ने अर्थोभूयुक्तका वा इन्टरनेट तालिम अर्थात् विद्युत् (५)। विदेश जानुपर्ने आरू, काम गर्न जाने भूयुक्त, काम दिन कम्पनी, चाउने सेवा, सुविधा र अन्य हातको राखी राख्न मासिकतामा हस्तान्तरण गर्नुहोला, मोबाइल फोनमा राखनुहोला। ४) काममा विदेश जाँदा नेपालको एम्प्लोई प्रवाह नगरीना अन्यथा ठूलोने सम्भावना हुन्छ। ५) यम विज्ञापन सम्बन्धमा थप कुरी बुझ्न परमा वैदेशिक रोजगार विभाग तालिमामा सम्पर्क गर्नुहोला।

प्रिजम ओभरसिज इम्प्लाइमेन्ट प्रा. लि.
असम ईजाजत नं. ३११/०५९/०६०
वनस्थली-१६, काठमाडौं, नेपाल, फोन नं. ५४०८२२२, ५४०३७२३

SAUDI/CYPRUS मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : TURKI OMAR AL SHAGHAR ADVERTISING COMPANY									
पूर्व सीकुंति मिति २०८१/०९/२३		पुन विज्ञापन सीकुंति मिति २०८१/०९/२८		LT. No. 304285		चलानी नं. ६०९१२३३०			
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओभर टाउनि सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक विदा	सामा सुविधा	हस्तो करार अवधि
1	Loading And Unloading Worker	1	0	1000	३५.५५५	६	घण्टा	६ दिन	२ वर्ष

कम्पनी : SA.GIAN MANPOWER LIMITED (L.C. NO: 224)									
पूर्व सीकुंति मिति २०८०/०९/२८		पुन विज्ञापन सीकुंति मिति २०८१/०९/२८		LT. No. २२६५६२		चलानी नं. ६०९१२६७			
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओभर टाउनि सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक विदा	सामा सुविधा	हस्तो करार अवधि
1	Cook	5	0	900	९२८.७९०	५	घण्टा	६ दिन	२ वर्ष
2	Domestic Worker	0	5	314	४४.८०५	५	घण्टा	६ दिन	२ वर्ष
3	Housekeeping	0	2	600	८५.५०५	५	घण्टा	६ दिन	२ वर्ष
4	Labourer (Agriculture)	0	4	455	६५.०७०	५	घण्टा	६ दिन	२ वर्ष
5	Waiter/waitress	2	2	600	८५.५०५	५	घण्टा	६ दिन	२ वर्ष

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १ गते (14th May 2024) मा हुनेछ।

कम्पनीको जानकारी: १) आरू, काम गर्न जाने भूयुक्त रहेको जग्गाको कट्टी/वीथी/निर्माणको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू थापा राहुलको। २) आरू, कट्टी/वीथी/निर्माणको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू थापा राहुलको। ३) विदेश जानुपर्ने अर्थोभूयुक्तका वा इन्टरनेट तालिम अर्थात् विद्युत् (५)। विदेश जानुपर्ने आरू, काम गर्न जाने भूयुक्त, काम दिन कम्पनी, चाउने सेवा, सुविधा र अन्य हातको राखी राख्न मासिकतामा हस्तान्तरण गर्नुहोला, मोबाइल फोनमा राखनुहोला। ४) काममा विदेश जाँदा नेपालको एम्प्लोई प्रवाह नगरीना अन्यथा ठूलोने सम्भावना हुन्छ। ५) यम विज्ञापन सम्बन्धमा थप कुरी बुझ्न परमा वैदेशिक रोजगार विभाग तालिमामा सम्पर्क गर्नुहोला।

All Asia Overseas Pvt. Ltd
Ratopul, Gaushala-7, Kathmandu, Nepal
Phone +977-01-4621975, 4621918 E-mail : info@allasiaoverseas.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : FAHD DHAWI EID AL HARBI CONTRACTING EST									
पूर्व सीकुंति मिति २०८१/०९/२३		पुन विज्ञापन सीकुंति मिति २०८१/०९/२८		LT. No. 304129		चलानी नं. ६०९१२६२			
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओभर टाउनि सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक विदा	सामा सुविधा	हस्तो करार अवधि
1	Heavy Truck Driver	10	0	1800	६४.९४५	६	घण्टा	६ दिन	२ वर्ष

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १ गते (14th May 2024) मा हुनेछ।

कम्पनीको जानकारी: १) आरू, काम गर्न जाने भूयुक्त रहेको जग्गाको कट्टी/वीथी/निर्माणको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू थापा राहुलको। २) आरू, कट्टी/वीथी/निर्माणको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू थापा राहुलको। ३) विदेश जानुपर्ने अर्थोभूयुक्तका वा इन्टरनेट तालिम अर्थात् विद्युत् (५)। विदेश जानुपर्ने आरू, काम गर्न जाने भूयुक्त, काम दिन कम्पनी, चाउने सेवा, सुविधा र अन्य हातको राखी राख्न मासिकतामा हस्तान्तरण गर्नुहोला, मोबाइल फोनमा राखनुहोला। ४) काममा विदेश जाँदा नेपालको एम्प्लोई प्रवाह नगरीना अन्यथा ठूलोने सम्भावना हुन्छ। ५) यम विज्ञापन सम्बन्धमा थप कुरी बुझ्न परमा वैदेशिक रोजगार विभाग तालिमामा सम्पर्क गर्नुहोला।

TARGET Target Consultant Human Resources Pvt. Ltd.
Simangal-9, Shambhu Marga, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-01 5911250/01 5911251
FAX: +977-01 5911251, E-mail: info@targetnepal.com, Web: www.targetnepal.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : GUARDIAN SECURITY CONSULTANTS SDN BHD									
पूर्व सीकुंति मिति २०८१/०९/२८		पुन विज्ञापन सीकुंति मिति २०८१/०९/२८		LT. No. 303907		चलानी नं. ६०९१२०३९			
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओभर टाउनि सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक विदा	सामा सुविधा	हस्तो करार अवधि
1	Security Guard	55	0	1500	४२.३००	६	घण्टा	६ दिन	२ वर्ष

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १ गते (14th May 2024) मा हुनेछ।

कम्पनीको जानकारी: १) आरू, काम गर्न जाने भूयुक्त रहेको जग्गाको कट्टी/वीथी/निर्माणको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू थापा राहुलको। २) आरू, कट्टी/वीथी/निर्माणको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू थापा राहुलको। ३) विदेश जानुपर्ने अर्थोभूयुक्तका वा इन्टरनेट तालिम अर्थात् विद्युत् (५)। विदेश जानुपर्ने आरू, काम गर्न जाने भूयुक्त, काम दिन कम्पनी, चाउने सेवा, सुविधा र अन्य हातको राखी राख्न मासिकतामा हस्तान्तरण गर्नुहोला, मोबाइल फोनमा राखनुहोला। ४) काममा विदेश जाँदा नेपालको एम्प्लोई प्रवाह नगरीना अन्यथा ठूलोने सम्भावना हुन्छ। ५) यम विज्ञापन सम्बन्धमा थप कुरी बुझ्न परमा वैदेशिक रोजगार विभाग तालिमामा सम्पर्क गर्नुहोला।

SWIFT H.R. SOLUTION PVT. LTD.
Samakhusi-26, Kathmandu, Nepal, Phone: +977-1-4952852, 4964820
Fax: 4352852, E-mail : swifthr12@gmail.com Website : swiftsolution.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : RAWNAK AL-MAZAK FOUNDATION FOR SERVING BEVERAGES									
पूर्व सीकुंति मिति २०८१/०९/२४		पुन विज्ञापन सीकुंति मिति २०८१/०९/२८		LT. No.: 304060		चलानी नं. ६०९१२०५८			
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओभर टाउनि सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक विदा	सामा सुविधा	हस्तो करार अवधि
1	Coffee Maker	2	0	1200	४२.७६५	६	घण्टा	६ दिन	२ वर्ष

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १ गते (14th May 2024) मा हुनेछ।

कम्पनीको जानकारी: १) आरू, काम गर्न जाने भूयुक्त रहेको जग्गाको कट्टी/वीथी/निर्माणको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू थापा राहुलको। २) आरू, कट्टी/वीथी/निर्माणको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू थापा राहुलको। ३) विदेश जानुपर्ने अर्थोभूयुक्तका वा इन्टरनेट तालिम अर्थात् विद्युत् (५)। विदेश जानुपर्ने आरू, काम गर्न जाने भूयुक्त, काम दिन कम्पनी, चाउने सेवा, सुविधा र अन्य हातको राखी राख्न मासिकतामा हस्तान्तरण गर्नुहोला, मोबाइल फोनमा राखनुहोला। ४) काममा विदेश जाँदा नेपालको एम्प्लोई प्रवाह नगरीना अन्यथा ठूलोने सम्भावना हुन्छ। ५) यम विज्ञापन सम्बन्धमा थप कुरी बुझ्न परमा वैदेशिक रोजगार विभाग तालिमामा सम्पर्क गर्नुहोला।

SUHASHA LINK PVT. LTD.
Samakhusi-14, Tokha, Kathmandu, Nepal
Email : suhashafrontdesk956@gmail.com, documentationsuhasa@gmail.com,
Tel: 01 4982668, 4962338, Fax: 01-4362338

भारी वर्षाका कारण भारतको मणिपुरमा विद्यालय बन्द

नयाँ दिल्ली- भारतको उत्तरपूर्वी राज्य मणिपुरमा भारी वर्षा र चट्याङसहितको खराब मौसमका कारण विद्यालय र कलेजसहित सबै शैक्षिक संस्था मंगलबारसम्म बन्द रहने राज्यका मुख्यमन्त्री एन बिरेनले बताएका छन्। राज्यमा विगत दुई दिनदेखि विशेषगरी आइतबारदेखि परेको अविरोध वर्षाले स्थानीयवासीको जनजीवन प्रभावित भएको छ। इम्फाल पश्चिम क्षेत्रको काञ्चिपुर र तेरालगायत राज्यका विभिन्न भागमा असिनाले जस्ताको

छानामा प्याल परेकोले धेरै घर र सवारीसाधनमा क्षति पुगेको द हिन्दू अखबारले रिपोर्ट गरेको छ। इम्फाल पश्चिम जिल्ला उत्तरपूर्वी भारतको मणिपुर राज्यको १६ जिल्लामध्ये एक हो। यो राज्यको सबैभन्दा जनसंख्या भएको जिल्लासमेत हो। राज्यमा विद्यमान मौसमी अवस्थाका कारण सोमबार र मंगलबार सबै स्कूल र कलेजहरू बन्द रहने जनाइएको छ। वर्तमान मौसम अवस्थाले निम्त्याउने जोखिमविरुद्ध सावधानीका रूपमा यो निर्णय

लिइएको मुख्यमन्त्रीले सामाजिक सञ्जालमार्फत जानकारी दिए। उनले सबैलाई अपडेट रहन र घरभित्र सुरक्षित रहन आग्रह गर्दै राज्य सरकारले जीवन र सम्पत्तिको रक्षा गर्न र प्रभावितलाई सहयोग गर्न सबै आवश्यक उपायहरू गरिरहेको बताए। यसैबीच भारतका केही भूभाग विशेषगरी पूर्वी, दक्षिणी र मध्य क्षेत्रमा तापक्रम ४५ डिग्री सेल्सियससम्म पुगेको छ। रासस/सिन्हा

अफगानिस्तानमा वर्षा र बाढीले १४ जनाको ज्यान लियो

काबुल- अफगानिस्तानमा भारी वर्षापछिको बाढीले १४ जनाको ज्यान लिनुका साथै व्यापक विनास भएको विपद् व्यवस्थापन मामिला राज्य मन्त्रालयलाई उद्दत गर्दै टोलो न्युजले जनाएको छ। मन्त्रालयका प्रवक्ता जनान साइकका अनुसार १४ प्रान्तमा वर्षाका कारण १४० आवासीय घरहरू क्षतिग्रस्त भएका छन् भने दुई हजारभन्दा बढी गाईबस्तुको मृत्यु भएको छ। टोलो न्युजका अनुसार विगत तीन दिनमा वर्षाका कारण लगभग १४ जना नागरिकको मृत्यु भएको छ भने एक जना बेपत्ता छन्। बाढीले आवासीय घरहरू पूर्ण वा आंशिक रूपमा क्षतिग्रस्त भएका छन्। यसैबीच, सार्वजनिक निर्माण मन्त्रालयका प्रवक्ता मोहम्मद अशरफ हकसेनसले अफगानिस्तानका

बदखसान, तखर, घोर र नुरिस्तान प्रान्तका केही सडकहरू भूस्खलन र बाढीका कारण अस्थायी रूपमा अवरुद्ध भएको बताएका छन्। 'बाढी र भूस्खलनका कारण अस्थायी रूपमा बन्द गरिएका तखर, बदखसान, घोर र नुरिस्तान प्रान्तका धेरैवटा सडकहरू खुलाउने काम भइरहेको छ,' उनले बताए। निरन्तरको भारी वर्षाको कारण स्थानीयवासीको धेरै नोकसानि भएको छ। बाढीमा परेर बालबालिकाको मृत्यु भएको, जमिन र पुलहरू नष्ट भएको फराह प्रान्तका एक बासिन्दाले जनाए। बाढीबाट भएको जनघनको क्षतिलाई तत्काल सम्बोधन गर्न सरकारसमक्ष स्थानीयवासीले आग्रह गरेका छन्। रासस/एएनआई

पूर्वी रफाहका बासिन्दालाई तत्काल खाली गर्न सूचना जारी

एक लाख मानिसलाई सुरक्षित स्थानमा सारियो

जेरुसलेम- इजरायली सेनाले सोमबार दक्षिणी सहर गाजामा सम्भावित स्थलगत आक्रमण हुनुअघि पूर्वी रफाहबाट करिब एक लाख मानिसलाई सुरक्षितरूपमा स्थानान्तरण गर्न थालिएको बताएको छ। कति मानिसलाई बाहिर निकालिएको छ भनेर सोध्दा एकजना सैन्य प्रवक्ताले पत्रकारहरूलाई भने, 'करिब एक लाख मानिस छन्।'

सुरक्षाका लागि तोकिएको मानवीय क्षेत्रहरूमा 'तुरुन्त खाली' गर्न आग्रह गरे। सूचनाले विशेषगरी अल-शौका नगरपालिका र रफाह क्षेत्रका अल-सलाम, अल-जनेना, टिवा जारा र अल-वायुकका छिमेकमा बस्ने व्यक्तिहरूलाई लक्षित गर्दछ। गाजामा चलिरहेको वमबारीका बीच यो घोषणा आएको हो। अक्टोबर ७ देखि गाजा क्षेत्रमा उल्लेखनीय विनास भएको छ। पहिला नै धेरैपटक विस्थापित भइसकेका रफाहका धेरै बासिन्दाहरूले द्रुतका बीचमा थप विस्थापनको सम्भावनाको सामना गरिरहेको सिएनएनले रिपोर्ट गरेको छ।

आइडिएफका अन्तर्राष्ट्रिय प्रवक्ता कोलोनेल नदाव सोसानीले निकासीलाई व्यापक निकासीको सट्टा अस्थायी स्थानान्तरणको उद्देश्यले 'सीमित स्कोप अपरेसन' का रूपमा अघि बढेको बताए। इजरायली रक्षामन्त्री योव गालान्टले गाजाभित्रका सैनिकहरूलाई दिएको दिप्पणिले रफाह र अन्य क्षेत्रमा तीव्र सैन्य कारवाहीको तयारी भएको सकेत गर्दछ।

विश्व स्वास्थ्य संगठनका अनुसार हाल करिब १२ लाख मानिस रफाहमा शरण लिइरहेका छन्। तीमध्ये अधिकांश इजरायल र हमास प्यालेस्टिनी लडाकूहरूबीच सात महिनाको युद्धका क्रममा गाजाको अन्य ठाउँबाट भागेका थिए।

मानवीय एजेन्सीहरूले रफाहको पूर्णस्तरको भूमि आक्रमणविरुद्ध चेतावनी दिएका छन्। उनीहरूले सहर र वरपरका १२ लाख विस्थापित प्यालेस्टिनीको पीडा र हताहतको पनि चेतावनी दिएका छन्। पहिलेदेखि नै गम्भीर अनिश्चालको सामना गरिरहेको उत्तरी गाजा महिनीको दृष्टिले विचलित भएको विश्व खाद्य कार्यक्रमले स्पष्ट पारेको छ।

हमासको सैन्य शाखाले दावी गरेको रकेट आक्रमणपछि, मानवीय सहायताका लागि महत्त्वपूर्ण शालोम सीमा क्रसिङ बन्द भएपछि, आइडिएफका सैनिकहरू हताहत भएका छन्। पूर्वी रफाह खाली गर्ने निर्णयले विस्थापित नागरिकहरूको सुरक्षा र गाजाभित्र सुरक्षित आश्रयको अभावबारे चिन्ता उत्पन्न गरेको छ। सिएनएनका अनुसार निकासी आदेशको अन्तर्राष्ट्रिय निकाय र मानवीय संस्थाहरूबाट आलोचना भएको छ। यसमा जारी द्रुतकारवाही सुरक्षित आश्रयको अभावलाई जोड दिइएको छ। रासस/सिन्हा

अधिकतम खुद्रा विक्री मूल्य (MRP) प्रकाशनको सूचना

आयात भएको देहाय बमोजिमका मालवस्तुहरूको आर्थिक वर्ष २०८१/८२ का लागि यस कम्पनीबाट अधिकतम खुद्रा विक्री मूल्य निम्न बमोजिम निर्धारण भएको व्यहोराको जानकारीका लागि यो मूल्यसूची प्रकाशन गरिएको छ।

MRP Reagent Price for ST-200 Aqua Electrolyte Analyser			
S.N.	Items	Unit	MRP (NPR)
1	Reagent Pack	Pack	42,000.00
2	Cleaner Combo Pack (Vials)	1 Box	18,000.00
3	QC (Vials)	1 Box	18,000.00
4	Urine Diluent 250ml	Bottle	10,000.00
5	Electrode	1 Unit	45,000.00
13% VAT is extra applicable as per Govt. Regulation			

MRP Reagents Rate for MediLyte-40i Fully Automatic Electrolyte Analyser				
S. N.	DESCRIPTION	Unit	Qty	MRP (NPR)
1	Reagent Pack (K-lite8 Calibration Std.Soln.)	Pack	1	45,000
2	Probe Cleaner 5ml	Vial	1	8,500
3	Deproteinize (2ml*3)	Set	1	10,500
4	Conditioning Solution (0.8 ml*5)	Set	1	10,500
5	Quality Control (3 Level)	Box	1	10,500
6	Refilling for Reference Electrode/ISE Electrode	Set	1	38,000
7	Electrode	Set	1	53,000
13% VAT is extra applicable as per Govt. Regulation				

13% VAT is extra applicable as per Govt. Regulation

AUTOBIO A1000 REAGENTS & CONSUMABLES

Reference Number	Product Name	Pack Size	MRP (NPR)
CMB0102	AFP CLIA Microparticles	100T	43000
CMB0202	CEA CLIA Microparticles	100T	43000
CMB0302	tPSA CLIA Microparticles	100T	43000
CMB0402	CA50 CLIA Microparticles	100T	43000
CMB0502	fPSA CLIA Microparticles	100T	43000
CMB0602	CA125 CLIA Microparticles	100T	43000
CMB0702	CA15-3 CLIA Microparticles	100T	43000
CMB0802	CA19-9 CLIA Microparticles	100T	43000
CMB0902	Ferritin CLIA Microparticles	100T	41000
CMB1002	β2-Microglobulin CLIA Microparticles	100T	38000
CMB1102	NSE CLIA Microparticles	100T	43000
CMB1202	Cyfra 21-1 CLIA Microparticles	100T	43000
CMB1302	SCCA CLIA Microparticles	100T	45000
CMB1402	CA72-4 CLIA Microparticles	100T	43000
CMC0102	HBsAg CLIA Microparticles	100T	26000
CMC0202	Anti-HBs CLIA Microparticles	100T	28000
CMC0302	HBeAg CLIA Microparticles	100T	28000
CMC0402	Anti-HBe CLIA Microparticles	100T	28000
CMC0502	Anti-HBc CLIA Microparticles	100T	28000
CMC0602	Anti-HCV CLIA Microparticles	100T	26500
CMC0702	Anti-HAV IgM CLIA Microparticles	100T	32000
CMC0802	HBV PreS1-Ag CLIA Microparticles	100T	32000
CMC0902	Anti-HBc IgM CLIA Microparticles	100T	33000
CMC1002	Anti-HEV IgM CLIA Microparticles	100T	32000
CMC1102	Anti-HEV IgG CLIA Microparticles	100T	32000
CMJ0202	Anti-TP CLIA Microparticles	100T	33000
CMJ0102	Anti-HIV CLIA Microparticles	100T	36500
CMK0102	Toxo IgM CLIA Microparticles	100T	35000
CMK0202	CMV IgM CLIA Microparticles	100T	35000
CMK0302	Rubella IgM CLIA Microparticles	100T	35000
CMK0402	HSV-1 IgM CLIA Microparticles	100T	35000
CMK0502	HSV-2 IgM CLIA Microparticles	100T	35000
CMK0602	Toxo IgG CLIA Microparticles	100T	35000
CMK0702	CMV IgG CLIA Microparticles	100T	35000
CMK0802	Rubella IgG CLIA Microparticles	100T	35000
CMK0902	HSV-1 IgG CLIA Microparticles	100T	35000
CMK1002	HSV-2 IgG CLIA Microparticles	100T	35000

CMD0102	Aldosterone CLIA Microparticles	100T	59000
CMD0202	ACTH CLIA Microparticles	100T	74500
CMD0302	Cortisol CLIA Microparticles	100T	40000
CMD0402	Renin CLIA Microparticles	100T	62000
CMD0502	Angiotensin II CLIA Microparticles	100T	62000
CME0302	TSH CLIA Microparticles	100T	13500
CME0402	FT3 CLIA Microparticles	100T	13500
CME0502	FT4 CLIA Microparticles	100T	13500
	FT3 CLIA Microparticles	500T	67500
	FT4 CLIA Microparticles	500T	67500
	TSH CLIA Microparticles	500T	67500
CME0602	Anti-TG CLIA Microparticles	100T	36000
CME0702	Anti-TPO CLIA Microparticles	100T	36000
CME0802	TG CLIA Microparticles	100T	36000
CME0902	PTH CLIA Microparticles	100T	46000
CMF0102	LH CLIA Microparticles	100T	36000
CMF0202	FSH CLIA Microparticles	100T	36000
CMF0302	PRL CLIA Microparticles	100T	36000
CMF0402	Testosterone CLIA Microparticles	100T	36000
CMF0502	E2 CLIA Microparticles	100T	36000
CMF0602	PRG CLIA Microparticles	100T	36000
CMG0102	Insulin CLIA Microparticles	100T	66000
CMG0202	C-Peptide CLIA Microparticles	100T	66000
CMH0102	MYO CLIA Microparticles	100T	36000
CMH0202	cTnI CLIA Microparticles	100T	36000
CMH0302	CK-MB CLIA Microparticles	100T	29000
CMH0402	NT-proBNP CLIA Microparticles	100T	80000
CML0102	IGF-1 CLIA Microparticles	100T	77000
CML0202	HGH CLIA Microparticles	100T	77000
CMM0102	PIIINP CLIA Microparticles	100T	57000
CMM0202	Col IV CLIA Microparticles	100T	58000
CMM0302	LN CLIA Microparticles	100T	57500
CMM0402	HA CLIA Microparticles	100T	56500
CMN0102	f-β- HCG CLIA Microparticles	100T	39500
CMN0202	P-AFP CLIA Microparticles	100T	57000
CMN0302	β- HCG CLIA Microparticles	100T	56000
CMN0402	uE3 CLIA Microparticles	100T	70000
CMN0502	PAPP-A CLIA Microparticles	100T	155000
CMR0102	HS-CRP CLIA Microparticles	100T	32000
	Total Ige	100T	37000
CMR0202	PCT CLIA Microparticles	100T	110000
	FOLATE Microparticles	100T	48000
	B12 Microparticles	100T	48000
	VD Microparticles	100T	90000
	B12 Microparticles	500T	240000
	VD Microparticles	500T	450000
	AMH Microparticles	100T	150000
	TB IGRA	28 T	70000
	Anti CCP	100T	90000
	ANA	100T	95000
	Anti dsDNA	100T	95000
	Calibrator	Set	5000
	QC (All Levels)	Set	10000

13% VAT Will be charged Extra

Common Consumables

Reference Number	Product Name	Pack Size	MRP (NPR)
CM3001	Chemiluminescent Substrate A	110ml	20000
CM3001	Chemiluminescent Substrate B	110ml	20000
CM3002	Diluent Universal	250 ml	16000
CM3003	Wash Buffer	500 ml	16000
T1004-3	System Wash	25ml*12 vials	30000
CM00501	Sample Cup	500pcs	14500
T1004-1	Reaction Vessel /Cuvette	1000 pcs	14500
13% VAT Will be charged Extra			

Axis Medibiz Pvt.Ltd.

Imadole, Lalitpur, Nepal, Corporate Office : Gairigaun, Tinkune, Kathmandu

MAURITIUS मा वैदेशिक रोजगारको अतसर

कम्पनी : MARTINSON & COMPANY LTD
 पूर्ण स्वीकृति मिति २०८०/१०/०७ पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८१/०१/२८ LT. No. 298287 चालानी नं. ६०९१३३३५

सि. नं.	कामदारको पद	मास संख्या	मासिक तलब	आयकर	प्रतिदिन	हप्तामा	मासिक	साल	करार
		पुरुष	MUR	वे.रु.	रु.ति	रु.ति	रु.ति	रु.ति	रु.ति
1	Mason/Tiles Mason/Carpenter/Steel Fixture	35	0	16000	8६,९२०	८	८	८	८

अन्तर्वार्ता हरे स्थान - संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १ गते (14th May 2024) मा हुनेछ।

संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था
संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था

Humour Overseas Pvt. Ltd.
 Gwarko-7, Lalitpur, Tel No. +977-01-5528563, 5531210, 5525424
 Email : humouroverseas777@gmail.com, infohumour@gmail.com, www.humouroverseas.com

वर्गीकृत विज्ञापन संकलन काउन्टर

पशुपति विज्ञापन सेवा - सोह्रबुट्टे, नयाँबजार फोन नं. ४३५५५६०, ९८४१८८७७१६ ९८६६४३०१५५। स्मार्ट सर्भिस नेपाल प्रा.लि. -सिनामंगल, एयरपोर्ट, शम्भु मार्ग, फोन नं.०१२२९६६५८/९८४२६३३५८१। लोटस कम्युनिकेशन- गोगबुचोक, फोन नं. ४३६४७१। धुवको पसल- डिल्लीबजार, फोन नं. ४४३९२०१। Reachmond Books Shop (रोहित दाहाल) - फोन नं.४०९६३१८, महाराजगञ्ज, भाटभटेनी गेट। Yonjan Enterprise - Dhalku Bishal Nagar, 4438217। दत्तकाली स्टेशनरी - नयाँबसपार्क फोन नं. ९८३९६०७४६। सारीका स्टेशनरी पसल - फोन नं. ९८४१९२९६८६। ज्ञानज्योति पुस्तक पसल बागबजार, फोन नं. ४२४००६०। विश्व स्वतन्त्र सञ्चार- सुन्धारा, फोन नं. ४२९४९२१। निशा बुक्स एण्ड स्टेशनरी - लगनखेल, ५५२९५५७, ९८४९६२७४८९। वीडलिक मिडिया प्रा.लि. - पूरानो बानेश्वर चोक, फोन नं. ४४९२३०९, २०९४९२२, ९८४९६०६१४। हिमचुली स्टेशनरी- बालाजु नेपालटार, फोन नं.४३८७२४२, ९८४९४४००६३। मल: स्टेशनरी- गढाघर टिमी, फोन नं. ६६३०५५७। B-Tech Nepal- पुतलीसडक चोक, फोन नं.9851079417, 2297501। HaLMax Communication - Jamal Kathmandu, 4224181, 4245457, 9841853198, (Hari Dawadi) जमलको पुलमुनी- विश्वज्योति हल हसाईडमा, वी.एण्ड वी. कम्युनिकेशन एण्ड साइबर- कलकी चोक फोन: ०१-४२७६५३०, फ्याक्स:०१-४२७९३२२। दाजुभाइ स्टेशनरी - पिंगलाथान, गौशाला, फोन: ०१-४४९४६१५, ९८४९५०८९९, ए.आर स्टेशनरी च्यासल गेट -९ ललितपुर फोन नं. ९८४१२८६९८९, हलफ्याक्स मिडिया एण्ड कम्युनिकेशन जमल, काठमाडौं सम्पर्क : ०१- ४२२४१८१, ०१- ४०९२७५७, लोटस एड मिडिया एण्ड मार्केटिङ गोगबु चोक फोन नं. ९८५१०२४३९८ र ९८६०३४६२५७, कमल स्टेशनरी, सिफल फोन नं. ९८४३२६४३२२, ०१४५०८०४८।



गौरी पालन | बाङको घोरही उपमहानगरपालिका-१७ स्थित खिरटुमा भाडाको जग्गामा दिपककुमार श्रेष्ठले वर्षायाममा मीरीलाई सुरक्षित राख्न तयार पारेको मीरीको घर ।
तस्वीर : कुलदीप न्यौपाने/रासस

‘महिला उद्यमशीलता प्रवर्द्धन गर्न बजेटले प्राथमिकता दिन्छ’

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- अर्थमन्त्री वर्षमान पुनले आगामी आर्थिक वर्ष २०८१/८२ को बजेटले महिला उद्यमशीलतालाई प्राथमिकतामा राख्ने जानकारी दिएका छन्। अर्थ मन्त्रालयमा महिला उद्यमी महासंघका पदाधिकारीसंगको पूर्वबजेट छलफलका क्रममा उनले उद्यमशीलता प्रवर्द्धन र आन्तरिक उत्पादकत्व बढाएर मात्रै मुलुकले आर्थिक समृद्धि हासिल गर्न सकिन्छ भने। आगामी आर्थिक वर्षको बजेट निर्माण गर्दा महिला उद्यमी लक्षित सहूलियतपूर्ण व्यवस्थाहरू ल्याउने अर्थमन्त्री पुनको भनाइ छ।



महिलाका नाममा घरजग्गा दर्ता गर्दा शुल्क छुट दिने सरकारको नीतिका कारण अहिले धेरै महिला सम्पत्तिको मालिक भएको उनले दाबी गरे। अहिले २७ प्रतिशत महिलालाई सम्पत्ति भएकाले व्यवसाय गर्दा वैकले ऋण पत्याउने अवस्था छ। पुरुषलाई सम्पत्ति धितो राखेर व्यवसाय गर्नु भन्ने अवस्था पर्याप्त छ। तर, कम्तिमात्र छोरीहरूको हातमा सम्पत्ति भएकाले ऋण लिएर व्यवसाय गर्न अवस्था अबैक छैन, अर्थमन्त्री पुनले भने, ‘आगामी आर्थिक वर्षको बजेटमा हजारी छोरीहरूलाई कसरी उद्यमी बनाउन सकिन्छ भन्ने विषयमा सोचिरहेको छु।’

औचित्यपूर्ण हुने जनाएका छन्। लोकान्तर डट कमको आठौं वार्षिकोत्सवका अवसरमा आयोजित आर्थिक बहस कार्यक्रममा मन्त्री पुनले सरकारले राजस्व परामर्श समितिको सिफारिस र सरोकारवाको सुझावका आधारमा पारदर्शी रूपमा करको दायरा हेरफेर गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। उनले विदेश जानेको संख्या घटो र गएकालाई फर्काउन प्रयास भइरहेको बताए। विदेश गएकाबाट जान, सीप र पुँजी हस्तान्तरणको प्रक्रिया जारी रहेको बताउँदै उनले सूचना प्रविधिक क्षेत्रमा यस्तो राम्रो उदाहरण देखिएको उल्लेख गरे। उनले आगामी बजेटमा जनतामा आशा जगाउने र युवालाई प्रोत्साहन हुने कार्यक्रम ल्याउने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। बहसमा नेकपा एमालेका उपाध्यक्ष विष्णु पौडेल, नेपाली कांग्रेसका नेता डा मीनेन्द्र रिजाल, गभर्नर महाप्रसाद अधिकारी, नेपाल उद्योग परिसङ्घका अध्यक्ष राजेशकुमार अग्रवालगायत सहभागी थिए।

करदाता कार्यालयको राजस्व बढ्यो

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- करदाता सेवा कार्यालयहरूबाट संकलित हुने राजस्व गत आर्थिक वर्षको यही अवधिको तुलनामा यो वर्ष वृद्धि भएको छ। गत वर्ष चैत मसान्तसम्म १२ अर्ब १६ करोड राजस्व संकलन भएको थियो। यो वर्ष चैत मसान्तसम्म उक्त रकममा १.५३ प्रतिशतले वृद्धि भएको आन्तरिक राजस्व

कार्यालयका महानिर्देशक शिवलाल तिवारीले जानकारी दिए। उनले चालु आर्थिक वर्षको बाँकी दुई महिनामा सो वृद्धिदर थप बढ्ने अनुमान गरे। देशभर ३९ वटा करदाता सेवा कार्यालय छन्। ती कार्यालयहरूले करदातालाई पायक पर्ने स्थानबाट आयकर, मुल्य अभिवृद्धिकर, अन्तःशुल्क तथा शिक्षा र स्वास्थ्य क्षेत्रको कर संकलन गर्दै आएका छन्। यसैबीच आन्तरिक राजस्व कार्यालयले ३९

वटै करदाता सेवा कार्यालयका प्रमुखसहित कर्मचारीहरूको कार्यसम्पादन समीक्षा सम्पन्न गरेको छ। सबै कार्यालयका कर्मचारीसँग आफूले भर्चुअल माध्यमद्वारा कार्यसम्पादन समीक्षा गरेको जानकारी दिए। समीक्षामा उनले राजस्व निगरानी र करदाता सचेतना बढाउन निर्देशन दिए। तिवारीले अनुशासित भएर सरल र विना भ्रष्टाचार सेवा प्रवाह गर्न आग्रह गरे।

कर्पोरेट

मुक्तिनाथ विकास, ग्रीन हाइड्रोजन ल्याब र काठमाडौं विश्वविद्यालयबीच सम्झौता



काठमाडौं (प्रस) - मुक्तिनाथ विकास बैंक लि.ले दिगो विकासमा टेवा पुग्ने उद्देश्यले ग्रीन हाइड्रोजन इन्धनका अनुसन्धानको लागि काठमाडौं विश्वविद्यालयसँग सहकार्य गरेको छ। एक कार्यक्रमबीच बैंकले काठमाडौं विश्वविद्यालय अन्तरगत रहेको ग्रीन हाइड्रोजन ल्याबलाई अनुसन्धानका लागि आर्थिक सहयोग गर्ने सम्झौतापत्रमा हस्ताक्षर गरेको छ।

उक्त कार्यक्रममा बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत प्रदु यमन पोखरेल र काठमाडौं विश्वविद्यालयका उपकुलपति डा. भोला थापा, ग्रीन हाइड्रोजन ल्याबका प्रमुख डा. विराज सिंह थापा तथा दुवै संस्थानका अन्य कर्मचारीहरूको उपस्थिति रहेको थियो। हाल ग्रीन हाइड्रोजन ल्याबले ग्रीन हाइड्रोजन फर थर्मल हिटका लागि अनुसन्धान गर्ने छ। यस सहयोगहरूबाट मुक्तिनाथ विकास बैंकले नेपालमा रहेको प्राकृतिक स्रोतको अंशिमित सम्भावनाहरूलाई अनुसन्धान गर्ने मौका सँगै भविष्यमा नेपालको दिगो विकासमा पनि मद्दत पुग्ने विश्वास लिएको छ।

दैलेखको दुल्लुमा नबिल बैंकको शाखा

दैलेख (प्रस)- नबिल बैंक लि.मिटेडले कर्णाली प्रदेशको दैलेख जिल्लामा नयाँ शाखा सञ्चालनमा ल्याएको छ। नबिल बैंकले आफ्नो २६८ औं शाखाको रूपमा दैलेख जिल्लाको दुल्लु नगरपालिकामा शाखा विस्तार गरेको हो। यस विस्तारसँगै नबिल बैंक दुल्लु नगरपालिकाको पहिलो निजी क्षेत्रको बैंकका रूपमा सेवा दिन सफल भएको हो। दुल्लु नगरपालिका प्रमुख भरतप्रसाद रिजाल, नबिल बैंकका नायब प्रमुख कार्यकारी अधिकृत (डेप्युटी सिइओ) मनोज ज्ञवाली, स्थानीय जनप्रतिनिधिहरू, स्थानीय उद्यमी व्यवसायी तथा सरोकारवालाहरूको उपस्थितिमा गत शुक्रवार दुल्लु शाखाको उद्घाटन गरिएको नबिल बैंकले जनाएको छ। देशको अग्रणी वाणिज्य बैंक नबिलले

जनतामा वित्तीय पहुँच बढाउन विभिन्न ठाउँमा सेवा विस्तार गर्दै आएको छ।

दुल्लु नगरपालिका प्रमुख रिजालले नबिल बैंकको शाखा सञ्चालनमा आएसँगै स्थानीयलाई वित्तीय सेवा लिन निकै सहयोग पुग्ने बताए। देशकै अग्रणी बैंकले हाम्रो नगरपालिकामा निजी क्षेत्रको पहिलो बैंकका रूपमा नयाँ शाखा सञ्चालनमा ल्याएको छ। यो निकै खुसीको कुरा हो। यहाँको जनताको वित्तीय पहुँच बढाउन र यहाँ उद्यम व्यवसाय विस्तार गर्न यस शाखाले ठूलो सहयोग पुग्ने विश्वास लिएको छु। रिजालले भने। नबिल बैंकका डेप्युटी सिइओ ज्ञवालीले ऐतिहासिक महत्व बोकेको दुल्लु क्षेत्रमा नयाँ शाखा सञ्चालनमा ल्याउन पाएको भन्दै खुसी व्यक्त गरे। डेप्युटी सिइओ ज्ञवालीले बैंकले डिजिटल सेवाका साथै सम्पूर्ण सुविधा प्रदान गर्न प्रतिबद्ध रहेको बताए।



नबिल बैंक नेपालको अग्रणी वाणिज्य बैंकहरू मध्ये एक हो। बैंकले देशभर २६८ शाखा सञ्चालनसहित २२ वटा एक्सटरेन्सन काउन्टर र ३९३ एटिएम मेसिनबाट सेवा प्रदान गर्दै आएको छ। नबिल बैंकले २२ लाखभन्दा बढी ग्राहकलाई बैंकिङ सेवा प्रदान गर्दै आइरहेको छ।

एनआइसी एसियाद्वारा विभिन्न विद्यालयमा पुस्तकालय भवन निर्माण

काठमाडौं (प्रस)- एनआइसी एसिया बैंकले आफ्नो संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व अन्तर्गत मुलुकभरका विभिन्न जिल्लाका सामुदायिक विद्यालयहरूमा पुस्तकालय भवन निर्माण सम्पन्न गरी हस्तान्तरण समेत गरेको छ। विद्यार्थीहरूलाई आवश्यक शैक्षिक सामग्रीहरू उपलब्ध गराइ अध्ययन अध्यापनमा सहयोग गर्न र विद्यालयमा उत्कृष्ट शैक्षिक वातावरण निर्माणार्थ सम्बन्धित विद्यालय एवं स्थानीय तहको सक्रिय सहभागितामा बैंकले उक्त पुस्तकालय भवनहरू निर्माण गरेको हो। बैंकले सुदूरपश्चिम प्रदेशको कैलाली जिल्ला स्थित

जोशीपुर गाउँपालिका-१ मा अवस्थित मोहन्याल माध्यमिक विद्यालय, मधेश प्रदेशको सिराहा जिल्ला स्थित भगवानपुर गाउँपालिका-१ मा अवस्थित बाला सुन्दरी माध्यमिक विद्यालय, कोशी प्रदेशको फापा जिल्ला स्थित बुद्धशान्ती गाउँपालिका-२ मा अवस्थित आदर्श माध्यमिक



विद्यालय र सोही जिल्लाको गौरीगञ्ज गाउँपालिका-३ मा अवस्थित गौरीगञ्ज माध्यमिक विद्यालय, गण्डकी प्रदेशको तनहुँ जिल्ला स्थित बिनदपुर गाउँपालिका-१ मा अवस्थित पवित्रा माध्यमिक विद्यालयको पुस्तकालय भवन निर्माण कार्य सम्पन्न भएर पुस्तकालय स्थापनाको लागि बैंकले सम्बन्धित विद्यालयहरूलाई उक्त पुस्तकालय हस्तान्तरण गरिसकेको छ।

त्यसैगरी, मधेश प्रदेशको पर्सा जिल्लास्थित वीरगञ्ज महानगरपालिका-१४ मा अवस्थित सिद्धार्थ माध्यमिक विद्यालय र लुम्बिनी प्रदेशको रूपन्देही जिल्लास्थित सियारी गाउँपालिका-४ मा अवस्थित पब्लिक सेकेन्डरी स्कुलको पुस्तकालय भवनहरू निर्माण कार्य भइरहेको, साथै, बामर्ति प्रदेशको चितवन जिल्लास्थित राप्ती नगरपालिका-७ मा अवस्थित विरेन्द्र आदर्श माध्यमिक विद्यालयको भवन निर्माणका लागि निर्माणकर्ता छनौट प्रकृया अगाडि बढिसकेको छ।

बैंकले यी पुस्तकालय भवनहरू निर्माणका लागि भनेर कुल रु. २ करोड १३ लाख २३ हजार बजेट बिनियोजन गरेको छ। यी पुस्तकालय भवनहरू निर्माणपछि उक्त विद्यालयहरूमा अध्ययनरत ११ हजारभन्दा बढी विद्यार्थीहरू प्रत्यक्ष रूपमा लाभान्वित हुनेछन् भने विद्यालयमा अत्यावश्यक पुस्तकालय व्यवस्थापन गराई विद्यार्थीहरूलाई पुस्तक पढ्न र अन्य शैक्षिक सिकाइका सामग्रीहरूमा पहुँच भई उनीहरूको शैक्षिक गुणस्तर बढ्ने एवं व्यक्तित्व विकासमा ठूलो सहयोग पुग्ने बैंकले विश्वास लिएको छ।

धनगढी उपमहानगरद्वारा २३ करोड राजस्व संकलन

अत्तरिया (कैलाली) (प्रस)- कैलालीको धनगढी उपमहानगरपालिकाले रु २३ करोड ४० लाख ९३ हजार राजस्व संकलन गरेको छ। उपमहानगरपालिकाले चालु आव २०८०/८१ को साउनदेखि चैत मसान्तसम्म सो राजस्व संकलन गरेको हो। सम्पत्ति करबाट रु दुई करोड ९१ लाख ५० हजार, भूमि कर रु ८२ लाख ८५ हजार, बहाल कर रु पाँच करोड ३७ लाख ८८ हजार, बहाल विरोधी कर रु ११ लाख ८७ हजार, सवारीसाधन कर रु चार लाख ३२ हजार र अन्य करबाट रु चार लाख ७८ हजार राजस्व संकलन भएको उपमहानगरपालिकाका राजस्व शाखा प्रमुख लेखनाथ ओझाले जानकारी दिए। उनका अनुसार सरकारी सम्पत्ति बहालबाट प्राप्त आय रु ६८ लाख पाँच हजार, अन्य सेवा शुल्कबाट रु २४ लाख ७९ हजार, शिक्षा क्षेत्रको आम्दानी रु १३ लाख ४४ हजार, पार्किङ शुल्कबाट रु ५२ लाख ९७ हजार, नक्सा पास दस्तुरबाट रु दुई करोड २७ लाख ७७ हजार, सिफारिस दस्तुरबाट रु एक करोड ३२

लाख २७ हजार राजस्व संकलन भएको छ। त्यस्तै व्यक्तिगत घटना दर्ता दस्तुर रु १० लाख सात हजार, नाता प्रमाणित दस्तुर रु तीन लाख ६१ हजार, अन्य दस्तुरबाट सात लाख ५६ हजार, प्रशासनिक दण्ड जरिवानाबाट रु ४४ लाख ११ हजार, व्यवसायबाट रु तीन करोड १७ लाख २६ हजार, अन्य राजस्व रु चार करोड ९९ लाख ५२ हजार, वेरुजुवापत रु पाँच लाख ८६ हजार, सामुदायिक वनबाट प्राप्त आय रु ३२ हजार र विज्ञापन करबाट रु पाँच हजार राजस्व संकलन भएको उहाँले जानकारी दिए। करको दायरा बढ्दै जाँदा राजस्व संकलनमा वृद्धि हुँदै गएको शाखा प्रमुख ओझाले भनाइ छ। उनले भने, ‘प्रत्येक वर्ष करको दायरा बढ्दै जान्छ, आगामी आवमा पनि करको दायरा बढ्छ, तर करको दर भने यथावत रहन्छ।’ गत आव २०७९/८० मा उपमहानगरपालिकाले कूल रु २७ करोड ९२ लाख १५ हजार राजस्व संकलन गरेको जनाइएको छ।

नेपालमा ‘इन्ड्राइभ’को आधिकारिक सेवा सुरु

काठमाडौं (प्रस)- राइड सेयरिङ एप ‘इन्ड्राइभ’ले आधिकारिक रूपमा सेवा सुरु गरेको छ। यहाँ आयोजित शुभारम्भमा इन्ड्राइभ नेपाल निर्देशक रीता पोखरेलले आजबाट औपचारिक रूपमा सेवा सुरु भएको जानकारी दिइन्। उनले भनिन्, ‘हामीले केही वर्ष परीक्षणका लागि सेवा सुरु गरेका थियौं, केही कानुनी प्रक्रिया पूरा गरी आजदेखि औपचारिकरूपमा सेवा सुरु गरेका छौं, उनले भनिन्। उनले केही समयपछि चालक र यात्रुको बीमा पनि गरिने बताइन्। उनले राइडरहरूले सेवा उपयोग गरे वापत कम्पनीलाई १० प्रतिशत सेवा शुल्क बुझाउनुपर्ने समेत जानकारी दिइन्। कम्पनीले भुक्तानी सेवा प्रदायक आईएमई पेसिंग सहकार्य गर्ने घोषणा गरेको छ। इन्ड्राइभले हाल यो सेवा काठमाडौं, पोखरा, भरतपुर उपलब्ध हुने र आगामी दिनमा अन्य सहरमा पनि सेवा विस्तार गर्दै जाने कम्पनीको भनाइ छ। कम्पनीले राइड



सेयरिङवाहेक, कुरियर, कार्रो सेवा पनि उपलब्ध गराउने निर्देशक पोखरेलको भनाइ छ। इन्ड्राइभ एसिया प्यासिफिक कन्सल्टिङसन्स लिड पवित नन्दा आनन्दले इन्ड्राइभको सेवा आधिकारिक रूपमा नेपालमा सुरु गर्न पाउँदा हर्षित रहेको बताए। उनले भने, ‘हाम्रो लागि नेपाली बजार अत्यन्तै महत्वपूर्ण छ, र हाम्रा सेवाहरूले रोजगारी प्रदान गर्नेमा हामी विश्वस्त छौं।’

अब मात्र एक क्लिकमा...

www.prabhahabonline.com



www.facebook.com/Prabhab Online



प्रभाव दैनिक